

**Federalno ministarstvo poljoprivrede,  
vodoprivrede i šumarstva**

# **V O D I Č**

**za upis u registar**

**proizvođača, prerađivača, uvoznika i distributera  
bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata**

**(FITOREGISTAR)**

**Sarajevo, maj 2024. godine**



## UVOD

Donošenjem Zakona o zaštiti zdravlja bilja („Službeni glasnik Bosne i Hercegovine“, broj 23/03), Pravilnika o listama štetnih organizama, listama bilja i biljnih proizvoda i reguliranih objekata („Službeni glasnik BiH“ broj 48/13) te Pravilnika o fitosanitarnom registru i o biljnim pasošima („Službeni glasnik BiH“ br. 5/13 i 35/15) kao i drugih propisa iz oblasti zdravlja bilja, uvode se određene promjene u oblast zdravlja bilja. Te promjene se dobrim dijelom odnose na obaveznu registraciju vlasnika određenog bilja koje se proizvodi ili uvozi u BiH i podliježe fitosanitarnim kontrolama te na izdavanje biljnih pasoša.

Intenziviranjem trgovine biljem i biljnim proizvodima povećava se i rizik od unošenja novih ili od širenja karantinskih štetnih organizama čije je prisustvo u BiH već utvrđeno. Kako bi se rizik umanjio, potrebno je uvesti funkcionalan sistem i obezbijediti potpune podatke o mjestima proizvodnje (po česticama i po tipu proizvodnje), vrstama bilja koje se proizvode ili uvoze i stavljaju na tržište, o mjestima i uslovima čuvanja (skladištenja), prerade i trgovine, o vlasnicima takvog bilja i sl.

U svrhu očuvanja i zaštite zdravlja bilja, vlasnici određenog bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata proizvedenih i namijenjenih premještanju unutar Bosne i Hercegovine kao i vlasnici određenog bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata koje se uvozi u Bosnu i Hercegovinu moraju biti upisani u registar proizvođača, prerađivača, uvoznika i distributera bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata (u daljem tekstu: Fitoregistar). Cilj uspostave i vođenja Fitoregistra je sistemsko prikupljanje i čuvanje podataka o zdravstvenom stanju bilja koje predstavlja poseban fitosanitarni rizik za unošenje i širenje štetnih organizama, o kontrolama izvršenim na mjestima proizvodnje i ostalim mjestima obavljanja djelatnosti te o poduzetim mjerama za suzbijanje i uništavanje štetnih organizama. Svrha Fitoregistra je zaštita zdravlja bilja tj. permanentna dostupnost podataka o zdravstvenom stanju bilja i praćenje kretanja tog bilja unazad, sve do mjesta njegovog porijekla putem pasoša za bilje.

Fitosanitarne kontrole (preglede) obavljaju nadležni inspektori i stručna lica iz ovlaštenih institucija u toku proizvodnje.

Zakonom o zaštiti zdravlja bilja propisano je da ministarstva nadležna za poslove poljoprivrede u entitetima i u Brčko distriktu Bosne i Hercegovine uspostavljaju i vode Fitoregistar na svojim administrativnim područjima djelovanja. **Samo lica koja budu upisana u Fitoregistar mogu se baviti proizvodnjom, preradom, uvozom ili distribucijom bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata navedenih u listama V. A. i V. B. iz Pravilnika o listama štetnih organizama, listama bilja i biljnih proizvoda i reguliranih objekata.** Tako je upis u Fitoregistar obavezan npr. za lica koja proizvode ili prodaju sadni materijal voćnih vrsta, vinove loze i ukrasnog bilja; presadnice tj. sadni materijal povrća i cvijeća; sjemenski krompir; sadni materijal šumskog bilja; proizvode, otkupljuju ili skladište plodove citrusa sa namjerom distribucije; proizvode merkantilni krompir na ukupnoj površini zemljišta koja prelazi 5.000 m<sup>2</sup> (0,5 ha), uvoze, otkupljuju ili skladište merkantilni krompir sa namjerom distribucije; uvoze određeno sjeme, sadni materijal svih biljnih vrsta, supstrat za uzgoj ili rezano cvijeće; uvoze plodove voća i povrća određenih vrsta; uvoze ili prerađuju/dorađuju određene vrste drveta ili kore.

Za kretanje gotovo svog naprijed navedenog bilja, pri njegovom premještanju za stavljanje na tržište unutar Bosne i Hercegovine, nakon što se steknu uslovi i provedu obuke, izdavaće se biljni pasoš, a do tog momenta bilje u unutrašnjem prometu mora pratiti odgovarajući dokument kojim se dokazuje njegovo zdravstveno stanje.

Kako bi olakšalo proces upisa, Federalno ministarstvo poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva (u daljem tekstu: Federalno ministarstvo) je izradilo ovaj Vodič u svrhu blagovremenog pružanja



informacije o početku upisa, djelatnostima koje se registruju, uslovima i proceduri upisa u fitoregistar na području Federacije BiH.

U prilogu ovog Vodiča nalazi se popis izraza koji se koriste i njihovo značenje te svi obrasci koji čine zahtjev za upis u Fitoregistar (isti je i za dopunu ili izmjenu i za brisanje iz Fitoregistra).

## Uslovi za upis u FITOREGISTAR

Za upis u Fitoregistar potrebno je ispunjavati određene uslove propisane Zakonom i Pravilnikom o fitosanitarnom registru i o biljnim pasošima.

Da bi se upisao u Fitoregistar, vlasnik bilja mora:

- **obavljati** neku od navedenih djelatnosti,
- **imati** lice odgovorno za zdravlje bilja i
- **popuniti i potpisati te ovjeriti** izjavu kojom izjavljuje da je za te poslove osposobljen i da će izvršavati sve obaveze koje proističu iz registracije.

U Fitoregistar se upisuju vlasnici bilja koji obavljaju najmanje jednu od slijedećih djelatnosti i koji su:

- proizvođači, prerađivači i distributeri bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata sa Liste V. dio A., namijenjenih premještanju;
- proizvođači određenih biljki, biljnih proizvoda i reguliranih objekata koji nisu navedeni u Listi V. dio A., kao i sabirni i distributivni centri;
- uvoznici bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata sa Liste V. dio B.;
- vlasnici određenog posebno nadziranog bilja;
- proizvođači, prerađivači i distributeri bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata za zaštićena područja (zone).

Kako se pasoš za bilje još određeno vrijeme neće izdavati, Vodič se trenutno odnosi samo na aktivnosti u vezi sa upisom u Fitoregistar.

Radi bolje preglednosti i lakšeg korištenja Vodiča, bilje, biljni proizvodi i drugi regulirani objekti svrstani su u grupe prema djelatnostima, te prema vrstama i nazivima bilja i njihovoj namjeni.

Tako je bilje sa Liste V. dio A. Odjeljak I. podijeljeno u grupe I i II ovisno o namjeni tog bilja; u grupu III je svrstano bilje koje se uvozi a odnosi se i na vlasnike bilja iz grupe I i II; u grupi IV je određeno bilje odnosno biljni proizvodi koji se proizvode, otkupljuju ili skladište na mjestu proizvodnje sa namjerom distribucije, dok je u grupi V-a i b bilje odnosno biljni proizvodi koji se proizvode, uvoze ili prodaju u/za zaštićena područja.

## Djelatnosti koje se upisuju u FITOREGISTAR

Obavezu upisa u Fitoregistar imaju **vlasnici** bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata **koji obavljaju** najmanje jednu ili više navedenih djelatnosti:

- Proizvode, prerađuju/dorađuju, distribuiraju, prodaju ili uvoze bilje i biljne proizvode iz **I grupe** (namijenjeno daljem komercijalnom uzgoju ili prodaji krajnjim korisnicima);
- Proizvode, prerađuju/dorađuju, distribuiraju, prodaju ili uvoze bilje i biljne proizvode iz **II grupe** (namijenjeno daljem komercijalnom uzgoju);

- Uvoze bilje i biljne proizvode iz **III grupe** (i bilje i biljne proizvode iz I i II grupe);
- Proizvode, kupuju (otkupljuju) ili skladište na mjestu proizvodnje sa namjerom distribucije biljne proizvode iz **IV grupe**;
- Proizvode, uvoze ili prodaju bilje i biljne proizvode namijenjene zaštićenim područjima iz **V grupe - a i b**.

Postoje i određeni izuzeci od upisa u Fitoregistar (samo za određeno bilje i biljne proizvode, ovisno o vrsti i njegovoj namjeni, veličini proizvodne parcele, o mjestu prodaje i kupcu).

## Lice odgovorno za zdravlje bilja

Lice odgovorno za zdravlje bilja je fizičko lice sa stručnim iskustvom u proizvodnji i zaštiti zdravlja bilja. Lice odgovorno za zdravlje bilja može biti sam vlasnik (fizičko lice koje predstavlja i zastupa pravno lice, samostalni poduzetnik, obrtnik) ili lice koje je **zaposleno** kod vlasnika **na neodređeno vrijeme** sa punim ili nepunim radnim vremenom (zaključen ugovor o radu) u skladu sa Zakonom o radu („Službene novine Federacije BiH“, br. 26/16, 89/18 i 23/20 - odluka US). **U ugovoru precizno navesti odgovornosti lica odgovornog za zdravlje bilja i mjesto na kojem to lice obavlja poslove koji su u vezi sa registracijom.**

Lice odgovorno za zdravlje bilja mora ispunjavati propisane uslove u pogledu stručne spreme i profesionalne osposobljenosti. Ti uslovi ovise od vrste i namjene bilja koje se proizvodi/uvozi, obaveze da bilje pri premještanju prati biljni pasoš te od posjedovanja dozvole za izdavanje pasoša za bilje.

U pogledu stručne spreme i profesionalne osposobljenosti, lice odgovorno za zdravlje bilja, ukoliko zastupa vlasnika i izdaje pasoš za bilje u njegovo ime, mora imati visokoškolsko obrazovanje (**dipl.ing. ili master**) u oblasti poljoprivredne, šumarske ili hortikulture struke (**ovisno od vrste bilja** koja se proizvodi, prerađuje, distribuira ili uvozi) i jednu godinu radnog iskustva u proizvodnji, preradi, distribuciji ili uvozu (ovisno o djelatnosti kojom se bavi vlasnik tj.obaveznik upisa u Fitoregistar) bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata koji su sadržani u Listi V dio A i V dio B.

Ako se vlasnik bavi proizvodnjom, preradom, distribucijom ili uvozom bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata za koje je obavezan biljni pasoš (uključuje i plodove citrusa\* sa lišćem i peteljka) i izdaje biljni pasoš za svoje vlastite proizvode, mora ispunjavati slijedeće uslove u pogledu stručne spreme i profesionalne osposobljenosti:

- visokoškolsko obrazovanje (**dipl.ing. ili master**) u oblasti poljoprivredne, šumarske ili hortikulture struke, **ovisno od vrste bilja** koju proizvodi, prerađuje, distribuira ili uvozi i **jedna godina radnog iskustva** (**NAPOMENA:** osim za lica u djelatnostima koje se odnose na sjeme i sadni materijal poljoprivrednog i/ili šumskog bilja za koja je uslov radnog iskustva utvrđen propisima iz oblasti sjemenarstva i rasadničarstva) u proizvodnji, preradi, distribuciji ili uvozu predmetnog bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata.

Ako lice odgovorno za zdravlje bilja predstavlja i zastupa vlasnika bilja koji se bavi proizvodnjom, preradom, distribucijom ili uvozom bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata za koje je obavezan biljni pasoš (uključuje i plodove citrusa\* sa lišćem i peteljka) i izdaje biljni pasoš u njegovo ime, mora ispunjavati slijedeće uslove:

- visokoškolsko obrazovanje (**dipl.ing. ili master**) u oblasti poljoprivredne, šumarske ili hortikulture struke (**ovisno od vrste bilja**) i **jedna godina radnog iskustva** (**NAPOMENA:** osim za lica u djelatnostima koje se odnose na sjeme i sadni materijal poljoprivrednog i/ili šumskog bilja za koja je uslov

radnog iskustva utvrđen propisima iz oblasti sjemenarstva i rasadničarstva) u proizvodnji, preradi, distribuciji ili uvozu predmetnog bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata.

Uslovi u pogledu stručne spreme i profesionalne osposobljenosti su nešto blaži za vlasnike koji se bave proizvodnjom, otkupom, skladištenjem, distribucijom ili uvozom bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata za koje nije obavezan biljni pasoš:

- o srednjoškolsko obrazovanje u oblasti poljoprivredne, šumarske ili hortikulturne struke (**ovisno od vrste bilja**) koju proizvodi, prerađuje, uvozi, distribuira i **jedna godina radnog iskustva** u proizvodnji, preradi, distribuciji ili uvozu predmetnog bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata.

Ovaj uslov važi i za vlasnike koji se bave uvozom plodova citrusa ali samo do donošenja programa buke iz člana 43. Zakona o zaštiti zdravlja bilja.

Vlasnik bilja odnosno odgovorno lice u pravnom licu vlasnika bilja i lice odgovorno za zdravlje bilja **potpisivanjem izjave potvrđuju** da su upoznati sa sankcijama kojima mogu biti podvrgnuti u slučaju kršenja odnosno neispunjavanja propisanih obaveza. Izjava podrazumijeva moralnu, materijalnu i krivičnu odgovornost. Izjava se ovjerava pečatom pravnog lica odnosno u odgovarajućoj općinskoj službi.

Nakon što se upiše u Fitoregistar, vlasnik bilja odnosno lice odgovorno za zdravlje bilja mora izvršavati propisane obaveze koje proističu iz registracije, kao što su i potvrdili davanjem potpisane izjave.

Kod vlasnika bilja fitosanitarni pregled obavljaju nadležni inspektori i stručna lica iz ovlaštenih/nadležnih organa uprave.

Samo ukoliko postoje dokazi da nema nezaposlenih diplomiranih inženjera/magistara i samo ukoliko je lice odgovorno za zdravlje bilja po novom sistemu obrazovanja završilo četverogodišnji studij vrednovan sa 240 ECTS bodova i steklo zvanje Bachelor poljoprivrede, uz ovjerene kopije drugih dokaza o ispunjavanju uslova, uz ovjerenu kopiju diplome neophodno je dostaviti i **dokument** (original ili ovjerena kopija) **kojim je data ekvivalencija zvanja Bakalaureat/Bachelor inženjer sa stručnim nazivom „diplomirani inženjer“ kako bi se razmotrilo prihvatanje takve diplome.**

## Podnošenje zahtjeva za upis u FITOREGISTAR

**NAPOMENA:** Odredbama Zakona o poljoprivredi („Službene novine Federacije BiH“, br. 88/07, 4/10 i 27/12) i Pravilnika o upisu u registar poljoprivrednih gazdinstava i registar klijenata („Službene novine Federacije BiH“, broj 42/08) propisano je da sva lica koja su registrovana za poljoprivrednu djelatnost ili za koja je obavezan upis u bilo koji drugi registar, moraju biti upisana u Registar poljoprivrednih gazdinstava. S toga je neophodno prije podnošenja zahtjeva za upis u Fitoregistar kod nadležne općinske službe provesti proceduru za upis u **Registar poljoprivrednih gazdinstava (RPG)** ukoliko se bave proizvodnjom bilja. Pravna ili fizička lica koja su upisana u RPG **dužna su ažurirati podatke** koji se vode u Registru prije podnošenja zahtjeva za upis u Fitoregistar, kao i svake godine nakon upisa (ovo se posebno odnosi na korištenje). Samo ona lica koja se ne bave proizvodnjom i nisu klijenti za novčane podsticaje u poljoprivredi, nisu obavezni prethodno se upisati u RPG/RK.

Pri upisu u RPG dostavlja se dokumentacija u vezi sa poljoprivrednim zemljištem (vlasništvo i/ili pravo na posjed i korištenje). **Napominjemo da se pri upisu u Fitoregistar vrši provjera implementacije Zakona o poljoprivrednom zemljištu („Službene novine Federacije BiH“,**

## **broj 52/09) u vezi vlasništva ili zakonitog korištenja poljoprivrednog zemljišta u vlasništvu države.**

Pravna lica koja se bave proizvodnjom i/ili uvozom bilja namjenjenog **sjetvi i/ili sadnji moraju prethodno biti upisana u odgovarajući registar** po osnovu federalnih zakona kojima je uređena oblast sjemenarstva i rasadničarstva, ovisno o vrstama bilja (poljoprivredno, šumsko).

Federalno ministarstvo uspostavlja i vodi Fitoregistar na području Federacije BiH.

Vlasnik bilja sa stalnim mjestom boravka ili sjedištem na području Federacije BiH a koji se bavi najmanje jednom od naprijed navedenih djelatnosti, zahtjev za upis u Fitoregistar podnosi Federalnom ministarstvu. Zahtjev se podnosi na propisanom Obrascu 1. iz Priloga I Pravilnika.

Prilog I - Obrazac 1: ZAHTJEV ZA UPIS U FITOREGISTAR sadrži podatke koji se odnose na: identifikacione podatke podnosioca zahtjeva tj. podatke o vlasniku i odgovornom licu u pravnom licu te identifikacione podatke o poslovnom subjektu, o kategorijama bilja i djelatnostima, podatke o proizvodnji (površina) i mjestu proizvodnje, prerade, skladištu, distribucijskom centru, prodajnom mjestu, identifikacione podatke o licu odgovornom za zdravlje bilja kod podnosioca zahtjeva. Dio obrasca zahtjeva za upis u fitoregistar čine i Obrazac 1a. - Mjesto proizvodnje, prerade, skladište, distribucijski centar, prodajno mjesto; obrazac izjave i Obrazac 2a. - Osnovni podaci o bilju i biljnim pasošima. Obrazac 2a. se popunjava na način da se označi bilje koje je predmet upisa u fitoregistar (koje vlasnik proizvodi, prerađuje, distribuira, skladišti, uvozi).

**Prilog I - Obrazac 1: ZAHTJEV ZA UPIS U FITOREGISTAR (ukupno 9 strana) je sastavni dio ovog Vodiča i nalazi se na kraju istog.**

SVI NAVEDENI DIJELOVI OBRASCA MORAJU BITI POPUNJENI.

## **Dokumenti**

Uz zahtjev sa svim navedenim obrascima popunjenim čitko i u cjelosti, vlasnik bilja - **podnosilac zahtjeva prilaže slijedeća dokumenta:**

**a)** kopiju lične karte vlasnika i lica odgovornog za zdravlje bilja. Lica koja to ne žele ne moraju priložiti kopiju lične karte;

**b)** dokaze o stručnoj spremi i radnom iskustvu lica odgovornog za zdravlje bilja:

1) ovjerenu kopiju diplome odgovarajućeg obrazovanja i struke (u skladu sa propisima koji su na snazi u Bosni i Hercegovini, sve diplome stečene na visokoškolskim ustanovama u inostranstvu nakon aprila 1992. godine moraju biti nostrificirane ili priznate od strane odgovarajućih institucija u BiH) i, po potrebi, za četverogodišnji studij vrednovan sa **240 ECTS** bodova, uz ovjerenu kopiju diplome neophodno je dostaviti i dokument (original ili ovjerena kopija) kojim je data ekvivalencija zvanja Bakalaureat/Bachelor inženjer sa stručnim nazivom „diplomirani inženjer“,

2) ovjerenu kopiju radne knjižice i obrasca JS3100,

3) ovjerenu kopiju ugovora o zaposlenju lica odgovornog za zdravlje bilja na neodređeno vrijeme s punim ili nepunim radnim vremenom (u navedenim izuzecima za fizička lica, ugovora o obavljanju povremenih i privremenih poslova), sklopljenog sa vlasnikom bilja i sačinjenog u skladu sa Zakonom o radu. Ugovor mora sadržavati i opis poslova lica odgovornog za zdravlje bilja koji su njegova odgovornost kao i mjesto na kojem to lice obavlja poslove u vezi sa registracijom,

4) ovjerenu kopiju dokaza da lice odgovorno za zdravlje bilja ispunjava propisani uslov od minimalno jedne godine radnog iskustva na odgovarajućim poslovima (radna knjižica, potvrda porezne uprave ili drugi odgovarajući dokument izdat od organa nadležnog za rad u kojem su navedeni lični podaci, podaci o školskoj i stručnoj spremi i podaci o prethodnom zaposlenju i periodu rada) ili original ili ovjerena kopija odgovarajućeg dokumenta kojim se potvrđuje stečeno

radno iskustvo (na propisanim poslovima) kod nekog prethodnog poslodavca, originalno potpisan od strane odgovornog lica u pravnom licu i ovjeren pečatom tog pravnog lica. Lica koja su po ugovoru zaposlena na drugim poslovima ali su obavljala i poslove u proizvodnji, uvozu i/ili trgovini/distribuciji bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata, dostavljaju original Izjave (u općini postoji takav obrazac) date pod materijalnom, moralnom i krivičnom odgovornošću, originalno potpisanu od strane lica odgovornog za zdravlje bilja i ovjerenu u općini, kojom to lice izjavljuje da ima propisano minimalno radno iskustvo od jedne godine stečeno na propisanim poslovima (navesti te poslove). Ukoliko je lice radilo samo kod trenutnog poslodavca, Izjavu treba originalno potpisati i odgovorno lice u pravnom licu i ovjeriti još i pečatom tog pravnog lica, čime će i poslodavac potvrditi da je lice odgovorno za zdravlje bilja steklo propisano radno iskustvo na propisanim poslovima (u proizvodnji, uvozu i/ili trgovini/distribuciji bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata) kod trenutnog poslodavca. Naravno, ako se upis u Fitoregistar pokreće radi obavljanja djelatnosti proizvodnje, radno iskustvo treba biti stečeno u proizvodnji.

**c)** vlasnici bilja čija djelatnost nije proizvodnja, pored navedene dokumentacije iz tačke a) i b) dostavljaju i:

1) ovjerenu kopiju ZK izvadka sa kopijom katastarskog plana i/ili ovjerenu kopiju ugovora o kupovini kao dokaz o vlasništvu nad zemljištem na kojem je izgrađen objekat (npr. skladište, objekat za preradu) odnosno o vlasništvu nad objektom koji glasi na ime vlasnika, ili

2) ovjerenu kopiju posjedovnog lista sa kopijom katastarskog plana kao dokaz o posjedu nad zemljištem na kojem je izgrađen objekat (npr. skladište, objekat za preradu) odnosno o posjedu objekta.

**d)** ukoliko vlasnik bilja iznajmljuje objekte (npr. skladište, objekat za preradu), ovjerenu kopiju dokaza o pravu na korištenje objekta, odnosno drugih reguliranih objekata (ugovor o korištenju, zakupu, koncesiji; ZK izvadak i posjedovni list sa kopijom katastarskog plana koji glasi na ime davatelja prava),

**e)** ovjerenu kopiju odgovarajućeg dokaza da skladište ispunjava propisane uslove za smještaj bilja (ovjerenu kopiju zapisnika fitosanitarnog inspektora nadležnog inspektorata Federalne uprave za inspekcijske poslove o ispunjavanju propisanih uslova za smještaj bilja ili ovjerenu kopiju rješenja i/ili zapisnika nadležnog kantonalnog organa o ispunjavanju propisanih uslova za smještaj bilja). Ukoliko se u skladište smještaju, čuvaju i distribuiraju biljni proizvodi, npr. merk.krompir, plodovi voća i povrća, rezano cvijeće i sl. a vlasnik nije u mogućnosti prije podnošenja zahtjeva za upis u Fitoregistar pribaviti dokaz od navedenih organa, može dostaviti ovjerenu kopiju zapisnika nadležne tržišne inspekcije o ispunjavanju propisanih uslova za obavljanje djelatnosti trgovine na veliko u skladištu koje je predmet upisa u Fitoregistar. **U tom slučaju prilaže i kopiju zahtjeva za inspekcijski pregled u svrhu provjere ispunjenosti propisanih uslova za smještaj bilja upućen Federalnoj upravi za inspekcijske poslove,**

**g)** ovjerene kopije slijedećih dokumenata: rješenja o upisu u sudski registar odnosno o registraciji obrta; rješenja kojim se odobrava početak rada; obavještenja o razvrstavanju pravnog lica prema djelatnosti; uvjerenja o registraciji obveznika poreza na dodanu vrijednost,

**h)** dokaz o izvršenoj uplati federalne upravne takse za upis u Fitoregistar u iznosu od 45,00 KM.

Podaci potrebni za popunjavanje uplatnice:

RAČUN PRIMAOCA: 1020500000106698

VRSTA PRIHODA: 722112

BUDŽETSKA ORGANIZACIJA: 2401001

SVRHA UPLATE: Uplata federalne upravne takse za upis u Fitoregistar

IZNOS: 45,00 KM

PRIMALAC: Trezor Federacije BiH

OPĆINA: 077

## Procedura upisa u FITOREGISTAR

U Federalnom ministarstvu se evidentira prijem zahtjeva i dodjeljuje mu se broj protokola, vrši provjera podataka navedenih u zahtjevu i kompletnost dostavljene dokumentacije; provjera da li su podnosioci zahtjeva upisani u druge potrebne propisane registre te da li su njihovi podaci ažurirani. Ukoliko zahtjev nije podnesen na propisani način, nisu popunjeni svi propisani obrasci, ne sadrži sve potrebne dokumente, podnosioci zahtjeva nisu upisani u druge potrebne propisane registre ili ima neke druge nedostatke, zatražiće se ispravka, dopuna ili neka druga potrebna radnja. Ukoliko podnosioci zahtjeva ne izvrše i ne dostave traženo u roku od najviše 30 dana donijeeće se zaključak o odbijanju zahtjeva. Ukoliko se tokom vođenja upravnog postupka ustanovi da podnositelj zahtjeva ne ispunjava propisane uslove, da se ne bavi nijednom od djelatnosti za koju je upis u Fitoregistar obavezan ili da su ispunjeni uslovi za izuzeće od upisa u Fitoregistar, rješenjem će se odbaciti zahtjev za upis u Fitoregistar i obavijestiti podnosioca zahtjeva da će podaci biti evidentirani radi mogućih fitosanitarnih pregleda.

Ukoliko je zahtjev podnesen na propisani način i sadrži sve potrebne obrasce, podatke i dokumente, najkasnije u roku od 90 dana od dana prijema zahtjeva donosi se rješenje o upisu u Fitoregistar i vlasniku dodjeljuje jedinstveni registarski broj (u daljnjem tekstu: FITO broj).

Federalno ministarstvo može tokom cijelog trajanja postupka upisa u Fitoregistar službeno zatražiti vršenje inspekcijaskog nadzora kod podnosioca zahtjeva.

Nakon upisa u Fitoregistar, vlasnici registrovani za proizvodnju (sjeme/sadni materijal) obavezni su Federalnom ministarstvu prijaviti godišnju proizvodnju za fitosanitarni pregled, a kopije prijava dostaviti i nadležnom inspektoratu Federalne uprave za inspekcijske poslove i federalnom zavodu Sarajevo ili Mostar za vršenje poslova kontrole u toku proizvodnje. Prijava godišnje proizvodnje za fitosanitarni pregled se podnosi na Obrascu 3, sa osnovnim podacima i na pripadajućem obrascu (3a,3b, 3c, 3d) ovisno o vrsti bilja i u roku utvrđenom u članu 13. tačka f) Pravilnika o fitosanitarnom registru i o biljnim pasošima. Uz prijavu godišnje proizvodnje dostavlja se i tabelarni prikaz prijavljenih količina po kategorijama (VS; LC; PO; MPL; MPO; SDUB i sl.) i vrstama bilja (jabuka; paradajz; pelargonije i sl.), kao i skica (šema) mjesta proizvodnje sa svim parcelama na kojoj se te godine odvija proizvodnja. Prijava godišnje proizvodnje za fitosanitarni pregled se podnosi za svaku kategoriju i za svaku godinu posebno.

## Izmjene, dopune, brisanje iz FITOREGISTRA

**Ako vlasnik bilja** koji je upisan u Fitoregistar za određenu djelatnost odluči obavljati i drugu djelatnost dužan je podnijeti Federalnom ministarstvu zahtjev za dopunu ili za izmjenu upisa u Fitoregistar. Zahtjev za dopunu ili izmjenu se podnosi na istom obrascu 1 iz Priloga I Pravilnika označavajući odgovarajući „kvadratić“ i na zahtjev se naljepljuje federalna administrativna taksa u ukupnom iznosu od 12,00 KM u skladu sa tar. br. 1. i 2. Zakona o federalnim upravnim taksama i Tarifama federalnih upravnih taksi, te prilažu svi potrebni dokumenti koji se odnose na takav zahtjev. Federalno ministarstvo će izvršiti provjeru podataka i dokumentacije te ukoliko su ispunjeni svi uslovi, donijeti odgovarajuće rješenje.

**Ako vlasnik bilja** koji je upisan u Fitoregistar prestane obavljati registrovanu djelatnost ili prestane ispunjavati propisane uslove (npr.više nema lice odgovorno za zdravlje bilja) dužan je podnijeti Federalnom ministarstvu zahtjev za brisanje iz Fitoregistra odmah odnosno najkasnije u roku od 30 dana od dana prestanka izvršavanja registrovane djelatnosti. Zahtjev za brisanje se podnosi na istom obrascu na kojem se podnosi i zahtjev za upis u Fitoregistar. Na prvoj stranici zahtjeva potrebno je označiti kvadratić „brisanje“, a u tačkama I i II navesti podatke koji se odnose



na registrovanog vlasnika bilja i na odgovorno lice u pravnom licu. Na obrascu zahtjeva iz tačke 1a. - Mjesto proizvodnje, prerade, skladište, distribucijski centar, prodajno mjesto potrebno je označiti kvadratić „odjava“ i odgovarajući kvadratić koji se odnosi na mjesto djelatnosti odnosno objekat koji je registrovan u Fitoregistru, te popuniti podatke iz tačke V - Podaci o objektu koji se odnose na to mjesto obavljanja djelatnosti koje se briše. U podtački 11 tog obrasca označiti kvadratiće koji se odnose na djelatnosti koje su se obavljale u registrovanom objektu. Na zahtjev popunjen na opisani način nalijepiti federalnu administrativnu taksu (federalne taksene markice) u ukupnom iznosu od 20,00 KM u skladu sa tar. br. 1. i 34. tačka 9. Zakona o federalnim upravnim taksama i Tarifi federalnih upravnih taksi. Federalno ministarstvo će donijeti rješenje o brisanju iz Fitoregistra.

Ukoliko nadležni inspektor prilikom nadzora utvrdi da je registrovano lice prestalo da ispunjava uslove ili da ne ispunjava propisane obaveze, dostavlja Federalnom ministarstvu prijedlog za brisanje iz Fitoregistra po službenoj dužnosti. Brisanje iz Fitoregistra povlači za sobom i brisanje iz registara utvrđenih propisima iz oblasti sjemenarstva i rasadničarstva.

## **Obaveze registrovanih vlasnika**

### **Vlasnik i/ili lice odgovorno za zdravlje bilja obavezno/i je/su:**

- voditi tačne podatke o proizvodnji, preradi, uvozu i trgovini biljem, biljnim proizvodima i reguliranim objektima (o svakoj vrsti bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata, o njihovom porijeklu, obimu proizvodnje odnosno količini bilja i dr.) na obrascu broj 4. iz Priloga III Pravilnika (evidencija) i te podatke čuvati najmanje jednu godinu. Registrovana lica prema raspoloživim mogućnostima odlučuju o načinu vođenja evidencije – putem posebnog softverskog programa preko evidentiranja putem računara koristeći npr. Word, Excel, Acces ili neki drugi program pa sve do ručnog vođenja evidencija u knjigama;
- voditi i ažurirati plan mjesta na kojem se uzgaja, proizvodi, skladišti, čuva ili koristi bilje, biljni proizvodi i regulirani objekti (plan gazdinstva/posjeda);
- obavijestiti Federalno ministarstvo o svim promjenama podataka unesenih u registar najkasnije u roku od 30 dana od dana kada se promjena desi, a posebno o promjenama koje se odnose na:
  - vrste bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata,
  - promjenu lica odgovornog za zdravlje bilja,
  - mjesto proizvodnje (odnosi se na mjesta proizvodnje koja se prijavljuju na zahtjevu iz Priloga I - obrazac 1a. »Mjesto proizvodnje, prerade, skladište, distribucijski centar, prodajno mjesto«),
  - status, ime, sjedište ili adresu pravnog ili fizičkog lica;
- redovno vršiti vizuelne preglede bilja na registrovanim mjestima proizvodnje i o tome voditi evidenciju (datum vršenja pregleda, utvrđeno zdravstveno stanje, o upotrebi sredstava za zaštitu bilja);
- odmah obavijestiti nadležnu inspekciju ili ovlaštenu instituciju o svakoj neuobičajenoj pojavi simptoma ili štetnog organizma;
- redovno dostavljati podatke o planiranoj godišnjoj proizvodnji svake pojedine vrste bilja, biljnih proizvoda i regulisanih objekata (prijava godišnje proizvodnje). Prijava godišnje proizvodnje dostavlja se Federalnom ministarstvu na Obrascu 3 i odgovarajućem dodatnom obrascu (3a, 3b, 3c i 3d) iz Priloga II Pravilnika najkasnije do 30. aprila svake godine, a za sadni materijal vinove loze najkasnije do 31. maja svake godine (uz prijavu godišnje proizvodnje sadnog materijala vinove loze, dostavlja se i detaljna šema rasadnika). U slučaju proizvodnje bilja koje ima više od jednog vegetacijskog ciklusa godišnje, prijava se dostavlja najmanje mjesec dana prije početka proizvodnje. Vlasnik bilja

kopiju prijave godišnje proizvodnje dostavlja nadležnoj inspekciji i ovlaštenoj instituciji za vršenje fitosanitarnog pregleda. Uz prijavu godišnje proizvodnje dostavlja se skica (šema) mjesta proizvodnje sa svim parcelama na kojoj se te godine odvija proizvodnja;

- svake godine nadležnoj inspekciji i Federalnom ministarstvu, najkasnije do 31. marta tekuće godine dostaviti izvještaj za sve registrovane djelatnosti i kategorije bilja o obimu (količini), vrstama i mjestu obavljanja registrovane djelatnosti - proizvodnje, prerade/dorade, uvoza bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata za prethodnu godinu, kao i o prodatim količinama i količinama koje su preostale;
- saradivati, osigurati vršenje fitosanitarne kontrole (pregleda) i pri tom pratiti nadležnog inspektora i/ili lice iz ovlaštene institucije, te dati na uvid inspekciji sve podatke iz evidencija.

## Vođenje evidencija i izvještavanje

Evidencija: Obrascem broj 4 iz Priloga III Pravilnika o fitosanitarnom registru i o biljnim pasošima utvrđeni su minimalni **obavezni** podaci za vođenje evidencija na osnovu kojih se izrađuje izvještaj. Registrovana lica (djelatnosti uvoz i trgovina/distribucija) mogu i sama napraviti tabelu koja će sadržavati sve potrebne pojedinačne podatke kojima se osigurava sljedivost a koji su u vezi sa SVIM registrovanim djelatnostima po vrstama, kategorijama i sortama bilja, biljnih proizvoda i/ili reguliranih objekata (sorte nisu neophodne za jednogodišnje i dvogodišnje presadnice ukrasnog bilja, začinskog i aromatičnog bilja te za rezano cvijeće, samo naziv); porijeklo bilja - zemlja porijekla (i zemlja izvoznica ako zemlja porijekla bilja i zemlja izvoznica nisu iste); količina bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata (proizvedena, uvezena i sl.); i bez obzira kojom se djelatnošću/djelatnostima registrovano lice bavi, **obavezno** se prati **zdravstveno stanje bilja** odnosno vrše vizuelni pregledi bilja i evidentiraju svi podaci o tome (npr. nije bilo prisutnih štetnih organizama u bilo kojem stadiju razvoja niti simptoma bolesti i zaraze ili uočeni su neobični simptomi na bilju ili neobični organizmi – obaviještena fitosanitarna inspekcija); podaci o datumu vizuelnog pregleda bilja kao i svi podaci o korištenju sredstva za zaštitu bilja - FFS (ako se koriste, obavezno se unose i podaci o sredstvu-trgovački naziv sredstva, po mogućnosti aktivna materija sredstva, datum tretiranja i količina upotrebljenog sredstva na jedinicu mjere bilja). Svi podaci se obavezno unose u evidenciju svaki put kada su ove aktivnosti obavljane. Evidencija koja se vodi mora biti dostupna postupajućem inspektor u prilikom obavljanja inspeksijskog nadzora.

Izvještaj: U zaglavlju tabele koja se dostavlja obavezno navesti podatke registrovanog lica koje dostavlja podatke – naziv, adresa, FITO – broj i izvještajni period. Izvještaj potpisuju oba odgovorna lica i isti se ovjerava pečatom pravnog lica.

Ako registrovana lica obavljaju samo jednu ili dvije djelatnosti, kao izvještaj mogu dostaviti tabelu evidencije i eventualno ispod tabele ili na posebnom dodatku pisanog izvještaja navesti i druge podatke (npr. certifikat dobavljača, datum uvoza, i sl.). Kada se radi o bilju, biljnim proizvodima i/ili reguliranim objektima koji se nabavljaju od drugih uvoznika i/ili proizvođača (trgovina), doradivača, potrebno je navesti naziv tog registrovanog lica koje je Vaš dobavljač.

Registrovana lica koja obavljaju više djelatnosti podatke evidentiraju odvojeno po djelatnostima i u zaglavlju tabele navode na koju se djelatnost ista odnosi. Podaci o količinama su obavezni (proizvedena količina, uvezena količina, prodana količina, količina ostala na zalihama i sl.)

Svaki dodatni podatak u izvještaju je dobrodošao (npr. kome je bilje prodato i u kojoj količini; prodato bilje u vlastitoj prodavnici i količina i sl.), ali se ti podaci svakako moraju voditi i biti dostupni postupajućem inspektor u.

**Izvještaj se u vidu dopisa dostavlja tekstualno i obuhvata sve registrovane djelatnosti i sve kategorije bilja za koje je registrovan i uz izvještaj može biti priložena i tabela evidencije. Ukoliko se neka djelatnost (ili neko bilje) te godine nije obavljena to treba navesti u**

**Izveštaju. Izveštaj se dostavlja i ukoliko se registrovani vlasnik bilja u izvještajnoj godini uopšte nije bavio registrovanim djelatnostima i navode se razlozi za to.**

Obrazac broj 4 iz Priloga III Pravilnika o fitosanitarnom registru i o biljnim pasošima sa minimalnim OBAVEZNIM podacima nalazi se u nastavku. U zaglavlju tabele navesti podatke registrovanog lica koje dostavlja podatke – naziv, adresa, FITO – broj i izvještajni period.

### PRILOG III

Obrazac 4.: **EVIDENCIJA REGISTRIRANIH VLASNIKA I LICA ODGOVORNIH ZA ZDRAVLJE BILJA**

Vrsta bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata	Porijeklo bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata	Količina bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata	Zdravstveno stanje bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata	Upotreba sredstava za zaštitu bilja	Datum vizuelnog pregleda

**Ostali dodatni podaci** (npr.kome je bilje prodato i u kojoj količini; prodato bilje u vlastitoj prodavnici i količina, zalihe i sl.)

- 
- 
- 
-

## **POSEBNA PROCEDURA upisa u FITOREGISTAR / FITOEVIDENCIJU za proizvođače konzumnog (merkantilnog/mladog) krompira**

Proizvođači konzumnog (merkantilnog/mladog) krompira su prema kriteriju veličine zemljišta koje se koristi za proizvodnju, raspoređeni u tri grupe:

0. oni koji su obavezni da se upišu u Fitoregistar (proizvodnja na zemljištu na otvorenom ukupne površine koja prelazi 5000 m<sup>2</sup> - tj. 5001 m<sup>2</sup> i više)
1. oni koji su obavezni da se upišu u Fitoevidenciju (proizvodnja na zemljištu na otvorenom ukupne površine veće od 1000 m<sup>2</sup> a manje od 5001 m<sup>2</sup> - tj. 1000-5000 m<sup>2</sup>)
2. oni koji ne podliježu obavezi upisa (proizvodnja na zemljištu na otvorenom ukupne površine manje od 1000 m<sup>2</sup>).

### **Upis u FITOREGISTAR proizvođača konzumnog krompira**

Sva lica (pravna, fizička, obrt) koja konzumni (merkantilni/mladi) krompir proizvode na zemljištu na otvorenom ukupne površine koja prelazi 5000 m<sup>2</sup> obavezni su da se upišu u Fitoregistar. Ova obaveza podrazumijeva i prethodni upis u RPG.

**SVI** proizvođači konzumnog (merkantilnog/mladog) krompira iz grupe 0. (i pravna i fizička lica) Federalnom ministarstvu podnose zahtjev za upis u Fitoregistar i prilažu svu dokumentaciju na isti način kao i svi drugi obveznici upisa u Fitoregistar. To znači da moraju ispuniti sve propisane uslove za upis i imati lice odgovorno za zdravlje bilja (zaposleno kod pravnog lica na neodređeno vrijeme odnosno kod fizičkog lica angažovan ugovorom), da podliježu fitosanitarnom pregledu, a nakon upisa obavezni su izvršavati sve propisane obaveze.

### **Lice odgovorno za zdravlje bilja kod proizvođača konzumnog krompira**

Lice odgovorno za zdravlje bilja je fizičko lice sa stručnim iskustvom u proizvodnji i zaštiti zdravlja bilja.

Lice odgovorno za zdravlje bilja mora ispunjavati propisane uslove u pogledu stručne spreme i profesionalne osposobljenosti. Za djelatnost proizvodnje konzumnog krompira uslovi u pogledu stručne spreme i profesionalne osposobljenosti lica odgovornog za zdravlje bilja su:

- **Minimalno** srednjoškolsko obrazovanje u oblasti poljoprivredne struke i **minimalno** jedna godina radnog iskustva u proizvodnji, preradi, distribuciji ili uvozu predmetnog bilja.

Lice može imati i visokoškolsko obrazovanje, ali je srednjoškolsko minimum.

Lice odgovorno za zdravlje bilja može biti sam vlasnik ako on ispunjava propisane uslove ili drugo fizičko lice sa kojim je vlasnik koji je pravno lice ili obrtnik sa dodatnim zanimanjem zaključio ugovor o radu na neodređeno vrijeme u skladu sa Zakonom o radu („Službene novine Federacije BiH“, broj 62/15). Vlasnik bilja koji je fizičko lice-proizvođač a koji ne ispunjava propisane uslove, mora angažovati drugo fizičko lice kao lice odgovorno za zdravlje bilja. Kako dva fizička lica ne mogu zaključiti ugovor o radu (osim obrtnika kojem je to dodatno zanimanje), ta lica zaključuju svake godine ugovor o obavljanju povremenih i privremenih poslova (u skladu sa Zakonom o radu). U ugovoru precizno navesti odgovornosti lica odgovornog za zdravlje bilja i mjesto na kojem to lice obavlja poslove koji su u vezi sa registracijom (navodi se najmanje naziv KO gdje se odvija proizvodnja).

**NAPOMENA:** obzirom da se ova vrsta ugovora zaključuje na rok od 60 dana, obaveza registrovanog vlasnika bilja je da svake godine za novu proizvodnju zaključi novi ugovor i ovjerenu



kopiju istog uz dopis dostavi Ministarstvu nadležnom za vođenje Fitoregistra. U suprotnom, Ministarstvo će zatražiti inspekcijski nadzor radi neizvršavanja propisanih obaveza.

Fizičko lice koje ima obrt **kao dodatno zanimanje** ne može zaključiti ugovor o obavljanju povremenih i privremenih poslova već mora imati lice odgovorno za zdravlje bilja **zaposleno** na neodređeno vrijeme sa punim ili nepunim radnim vremenom (zaključen ugovor o radu) u skladu sa Zakonom o radu („Službene novine Federacije BiH“, broj 62/15). U ugovoru precizno navesti odgovornosti lica odgovornog za zdravlje bilja i mjesto na kojem to lice obavlja poslove koji su u vezi sa registracijom. Takvo lice mora biti prijavljeno i za njega se dostavlja i ovjerena kopija obrasca JS3100.

Vlasnik bilja i lice odgovorno za zdravlje bilja **potpisivanjem izjave potvrđuju** da su upoznati sa sankcijama kojima mogu biti podvrgnuti u slučaju kršenja odnosno neispunjavanja propisanih obaveza. Izjava podrazumijeva moralnu, materijalnu i krivičnu odgovornost. Nakon što se upiše u Fitoregistar, vlasnik bilja i lice odgovorno za zdravlje bilja mora izvršavati propisane obaveze koje proističu iz registracije, kao što su već potvrdili potpisivanjem izjave.

**U slučaju** kada je vlasnik bilja proizvođač fizičko lice ili mali obrt (osim obrta kao dodatno zanimanje) i **samo** za djelatnosti proizvodnje gomolja konzumnog (merkantilnog/mladog) krompira *Solanum tuberosum* L. (kao i za djelatnosti proizvodnje plodova iz rodova *Citrus* L., *Fortunella* Swingle, *Poncirus* Raf i njihovih hibrida), proizvođač sa licem odgovornim za zdravlje bilje može zaključiti ugovor o obavljanju povremenih i privremenih poslova, i u tom slučaju ugovor je obavezan obnoviti svake godine i ovjerenu kopiju dostaviti Federalnom ministarstvu. Lice odgovorno za zdravlje bilja može zaključiti ugovor o obavljanju povremenih i privremenih poslova sa više vlasnika ukoliko se mjesta proizvodnje svih vlasnika nalaze u neposrednoj blizini na udaljenosti do 50 km. U tom slučaju uz zahjev se prilaže i izjava lica odgovornog za zdravlje bilja sačinjena pod materijalnom, moralnom i krivičnom odgovornošću da se sva mjesta proizvodnje sa svim parcelama nalaze u neposrednoj blizini na udaljenosti do 50 km. Izjava mora biti svojeručno potpisana od strane lica odgovornog za zdravlje bilja i ovjerena u općinskom organu.

**U slučaju** kada je proizvođač konzumnog krompira fizičko lice koje sa pravnim licem upisanim u Fitoregistar za djelatnosti u vezi sa konzumnim krompirom ima zaključen odgovarajući ugovor o proizvodnji/otkupu/kooperaciji/poslovnoj saradnji i sl., tim ugovorom mora biti precizirano da će lice odgovorno za zdravlje bilja zaposleno u tom pravnom licu sve propisane poslove obavljati i kod/za proizvođača konzumnog krompira. Takvo pravno lice koje ima zaključene ugovore sa više vlasnika - fizičkih lica koji su proizvođači konzumnog krompira, mjesta proizvodnje svih vlasnika moraju se nalaziti u neposrednoj blizini na udaljenosti do 50 km. U tom slučaju uz zahjev za upis u Fitoregistar fizičkog lica se prilažu svi dokumenti za lice odgovorno za zdravlje bilja, ugovor i izjava lica odgovornog za zdravlje bilja sačinjena pod materijalnom, moralnom i krivičnom odgovornošću da se mjesta proizvodnje sa svim parcelama nalaze u neposrednoj blizini na udaljenosti do 50 km. Izjava mora biti svojeručno potpisana od strane lica odgovornog za zdravlje bilja i od strane odgovornog lica u pravnom licu čiji je uposlenik te ovjerena pečatom tog pravnog lica.

## Upis u FITOEVIDENCIJU

Odredbama Pravilnika o fitosanitarnom registru i o biljnim pasošima utvrđeno je da upis u Fitoregistar nije obavezan za male proizvođače koji **proizvode konzumni (merkantilni/mladi)**. „Mali proizvođač“ je isključivo fizičko lice (uključuje i mali obrt), a za ove specifične proizvodnje je, pored drugih kriterija definisan i veličinom ukupnog zemljišta na otvorenom na kojem se obavlja proizvodnja, kako je to naprijed navedeno.

Obzirom na značaj proizvodnje krompira u cijeloj BiH, za male proizvođače konzumnog krompira propisane su nešto veće površine u odnosu na druge biljne vrste. Tako se malim proizvođačima konzumnog krompira smatraju oni koji proizvode na zemljištu na otvorenom čija ukupna površina ne prelazi 5000 m<sup>2</sup> (0.5 ha) pod uslovom da je čitava proizvodnja namijenjena za njihovo vlastito snabdijevanje ili za prodaju na lokalnom tržištu fizičkim licima koja nisu komercijalni proizvođači/prerađivači i ne bave se daljnjom prodajom.

Instrukcijom o označavanju i deklarisanju merkantilnog krompira („Službeni glasnik BiH” broj 83/14) je propisano da mali proizvođači konzumnog/merkantilnog krompira koji ne podliježu obavezi upisa u Fitoregistar a **koji krompir proizvode na nepokrivenoj površini većoj od 1000 m<sup>2</sup> i manjoj od 5000 m<sup>2</sup> i proizvedeni krompir predaju otkupljivaču/distributeru u skladište ili pakirnicu sa namjerom dalje distribucije ili sami pakuju krompir iz vlastite proizvodnje, sa namjerom dalje distribucije,** moraju biti upisani u Registar poljoprivrednih gazdinstava (i u tom Registru prijaviti proizvodnju konzumnog krompira na ukupnoj površini do 5.000 m<sup>2</sup>) i u **Fitoevidenciju** odnosno imati fito evidencijski broj (FEB).

Proizvođači konzumnog (merkantilnog/mladog) krompira iz grupe 1. Federalnom ministarstvu podnose samo prijavu za upis u Fitoevidenciju na obrascu iz Priloga I Instrukcije o označavanju i deklarisanju merkantilnog krompira (obrazac se nalazi u produžetku). Nije potrebno prilagati nikakvu dokumentaciju, a na zahtjev se naljepljuje federalna administrativna taksa u iznosu od 5,00 KM u skladu sa tar. br. 1. Zakona o federalnim upravnim pristojbama i Tarifama federalnih upravnih pristojbi. Federalno ministarstvo provjerava podatke u RPG, evidentira proizvođača u Fitoevidenciju koju vodi, dodjeljuje vlasniku bilja fitoevidencijski broj (FEB) i izdaje potvrdu o upisu u Fitoevidenciju. Uz potvrdu se svakom evidentiranom proizvođaču dostavlja i obavijest o obavezama proizvođača konzumnog krompira upisanih u Fitoevidenciju i Instrukcija o označavanju i deklarisanju merkantilnog krompira. Vlasnici bilja upisani u Fitorevidenciju podliježu fitosanitarnom pregledu nadležnog inspektora po potrebi, ali najmanje jednom u tri godine.

**Svi upisani** u Fitoevidenciju koji proizvedeni konzumni (merkantilni/mladi) krompir predaju otkupljivaču/distributeru u skladište ili pakirnicu sa namjerom dalje distribucije ili sami pakuju krompir iz vlastite proizvodnje sa namjerom dalje distribucije **obavezni su** poštivati odredbe Instrukcije o označavanju i deklarisanju merkantilnog krompira. Obavezu provođenja Instrukcije imaju i otkupljivači/distributeri konzumnog krompira. Konzumni krompir nakon vađenja mora biti očišćen od čestica zemlje na parceli na kojoj je proizveden.

**POSEBAN OBRAZAC PRIJAVE za upis u FITOEVIDENCIJU**  
(za proizvođače konzumnog krompira na površini do 5000 m<sup>2</sup>)

(nalijepiti federalnu taksenu  
markicu u iznosu od 5,00 KM)

**PRILOG I**

**PRIJAVA ZA UPIS U FITOEVIDENCIJU**

<b>Fito evidencijski broj vlasnika (FEB-broj):</b>	<input type="text"/>
<b>Datum:</b> _____	<b>Broj protokola:</b> _____

**I Podaci o vlasniku**

<b>1. Prezime i ime ili naziv poslovnog subjekta</b>	_____
Identifikacioni broj (JIB/ID/JMBG):	_____
Broj ličnog dokumenta:	_____
BPG:	_____
BK:	_____
<b>2. Adresa</b>	
Mjesto:	_____
Ulica i kućni broj:	_____
Poštanski broj:	_____
Pošta:	_____
Telefon:	_____
Fax:	_____
Mob-tel:	_____
E-mail:	_____
<b>3. Površina na kojoj se proizvodi merkantilni krompir u m<sup>2</sup></b>	_____

# Djelatnosti i grupe bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata prema vrstama, nazivima i namjeni

## GRUPA I

### OBAVEZNI SU UPISATI SE U FITOREGISTAR

Vlasnici koji proizvode, prerađuju/dorađuju, distribuiraju, prodaju, i/ili uvoze bilje i biljne proizvode, ako se ono premješta, **bez obzira kome je namijenjeno** (komercijalnim proizvođačima radi daljeg uzgoja ili za prodaju krajnjim korisnicima koji nisu komercijalni proizvođači).

U ovu grupu spadaju određene vrste bilja namijenjenog sadnji, presađivanju i sjetvi; plodovi određenih voćnih vrsta i drvo određenih vrsta.

### 1. BILJE NAMIJENJENO SADNJI:

**1.1. SADNI MATERIJAL** citrusa, vinove loze, koštićavih voćnih vrsta, vrsta koje su domaćini bakterijske plamenjače *Erwinia amylovora*:

#### CITRUSI:

- *Citrus* L. i hibridi - narandža, limun, grejpfrut, mandarina, klementina, limeta i dr.
- *Fortunella* Swingle i hibridi - kumkvat
- *Poncirus* Raf. i hibridi - japanska gorka narandža, japanski limun.

#### VINOVA LOZA:

- *Vitis* L. - vinova loza.

#### KOŠTIĆAVE VOĆNE VRSTE:

- *Prunus* L. (isključujući *Prunus laurocerasus* L. – lovorvišnja i *Prunus lusitanica* L. – portugalska trešnja) - šljiva, breskva, nektarina, marelica, trešnja, višnja, badem, mirobalana, džanarika, japanska šljiva i druge voćne i ukrasne vrste iz ovog roda.

#### DOMAĆINI BAKTERIJSKE PLAMENJAČE *Erwinia amylovora*:

- *Amelanchier* Med. – merala; divlja kruška; divlja mušmula
- *Chaenomeles* Lindl. - japanska dunja; ukrasna dunja
- *Cotoneaster* Ehrh. - dunjarica, mušmulica
- *Crataegus* L. - glog
- *Cydonia* Mill. - dunja
- *Eriobotrya* Lindl. - japanska mušmula
- *Malus* Mill. - jabuka
- *Mespilus* L. - mušmula
- *Photinia davidiana* (Dcne.) Cardot - fotinija
- *Pyracantha* Roem. - vatreni trn
- *Pyrus* L. - kruška
- *Sorbus* L. - oskoruša.



**1.1.a. SADNI MATERIJAL** vrsta koje su domaćini *Phytophthora ramorum*, uzročnika "iznenadne smrti hrasta":

- *Castanea* Mill. - kesten
- *Camellia* spp. - kamelia
- *Rhododendron* spp. (osim *Rhododendron simsii* Planch) – rododendron (azalea); alpska ruža
- *Viburnum* spp. – bekovina, udika.

**1.2. PRESADNICE** (bilje namijenjeno sadnji odnosno presađivanju):

- *Beta vulgaris* L. - šećerna repa, blitva, cvekla, stočna repa,
- *Humulus lupulus* L. - hmelj.

**1.3. SJEME** bilja vrsta iz roda *Solanum* L. koje formiraju gomolje (bilje namijenjeno sjetvi ili sadnji):

- *Solanum tuberosum* – sjemenski krompir.

**2. PLODOVI voća iz rodova *Citrus* L., *Fortunella* Swingle, *Poncirus* Raf. i njihovih hibrida, sa lišćem i peteljka**

- *Citrus* L. i hibridi - narandža, limun, grejpfrut, mandarina, klementina, limeta, četrun, čadek, kalamondrin i dr.,
- *Fortunella* Swingle i hibridi – kumkvat,
- *Poncirus* Raf. i hibridi - japanska gorka narandža, japanski limun.

**3. DRVO iz roda *Platanus* L, sa korom ili bez kore**

- *Platanus* L. – platan.

**IZ GRUPE I NISU OBAVEZNI UPISATI SE U FITOREGISTAR:**

**a)** Vlasnici koji proizvode bilje iz podtačke 1.2. (presadnice *Beta vulgaris* L. i *Humulus lupulus* L.) i bilje odnosno biljne proizvode iz tački 2. i 3. (plodovi citrusa i drvo ili kora platana)

**POD USLOVIMA**

- da su vlasnici mali proizvođači ili prerađivači/dorađivači koji proizvode na parceli zemljišta čija ukupna površina ne prelazi 200 m<sup>2</sup> pokrivenih ili 1000 m<sup>2</sup> nepokrivenih površina, i
- da je ukupna proizvodnja bilja namijenjena vlastitim potrebama ili prodaji na lokalnom tržištu licima koja nisu komercijalni proizvođači i ne bave se daljom prodajom.

**b)** Vlasnici koji se bave distribucijom, maloprodajom ili skladištenjem bilja koje je spremno za prodaju krajnjem korisniku i već ih prati biljni pasoš pa im nije potrebno izdati novi.

Do početka izdavanja biljnih pasoša, bilje mora pratiti uvjerenje o zdravstvenom stanju bilja ili posljednji zapisnik o fitosanitarnom pregledu kod vlasnika bilja ako je tim dokumentima potvrđeno da bilje namijenjeno sadnji ili biljni proizvodi nisu zaraženi štetnim organizmima navedenim u Listi I dio A i Listi II dio A Pravilnika o Listama i drugim propisima iz oblasti zdravlja bilja i ako bilje ispunjava posebne fitosanitarne zahtjeve navedene u Listi IV dio A Pravilnika o Listama i drugim propisima iz oblasti zdravlja bilja.

# GRUPA II

## OBAVEZNI SU UPISATI SE U FITOREGISTAR:

Vlasnici koji proizvode, prerađuju/dorađuju, distribuiraju, prodaju, i/ili uvoze bilje i biljne proizvode koje je **namijenjeno komercijalnim (tržišnim) proizvođačima radi daljeg uzgoja** (koji taj sadni materijal ili sjeme dalje umnožavaju, presađuju i prodaju ili dalje uzgajaju radi dobivanja konačnih proizvoda za tržište - npr. plodova, rezanog cvijeća, lončanica i sl.).

U ovu grupu spadaju određene vrste bilja namijenjenog sadnji, presađivanju i/ili sjetvi i određene vrste roda *Palmae*; lončanice; sjeme, lukovice i podanci određenih vrsta.

## 1. BILJE NAMIJENJENO SADNJI:

**1.2. SADNI MATERIJAL** šumskog i ukrasnog bilja, jagodastog voća i presadnice povrća i određenog zeljastog bilja:

### ŠUMSKO I UKRASNO BILJE:

- *Abies* Mill. – jela
  - *Argyranthemum* L. – margareta; kanarska ivančica
  - *Aster* L. - zvjezdan
  - *Castanea* Mill. - kesten
  - *Dendranthema* (DC) Des Moul. – hrizantema/krizantema
  - *Dianthus* L. i hibridi - karanfil
  - *Exacum* spp. – perzijska ljubica
  - *Gerbera* Cass. - gerber
  - *Gypsophila* L. – šlajer; sadarka; sapunjača
  - *Impatiens* L. novogvinejski hibridi, sve sorte – impatiens/vodenika
  - *Larix* Mill. - ariš
  - *Leucanthemum* L. - ivančica
  - *Lupinus* L. – lupina; vučjak
  - *Pelargonium* l'Hérit. ex Ait. – pelargonija; muškatica
  - *Persea* Mill.
  - *Picea* A. Dietr. - smreka
  - *Pinus* L. - bor
  - *Platanus* L. - platan
  - *Populus* L. - topola
  - *Prunus laurocerasus* L. – lovorvišnja
  - *Prunus lusitanica* L. – portugalska trešnja
  - *Pseudotsuga* Carr. - duglazija
  - *Tanacetum* L. - vratić, buhač
  - *Tsuga* Carr. – tsuga; čuga
  - *Verbena* L. - verbena
  - *Quercus* L. - hrast
- ✓ **Palmae**, čiji je prečnik stabljike pri osnovi veći od 5 cm i koje pripadaju rodovima:
- *Brahea* Mart.,
  - *Butia* Becc.,
  - *Chamaerops* L.,

- *Jubaea* Kunth,
- *Livistonia* R. Br.,
- *Phoenix* L.,
- *Sabal* Adans.,
- *Syagrus* Mart.,
- *Trachycarpus* H. Wendl.,
- *Trithrinax* Mart.,
- *Washingtonia* Raf.

#### JAGODASTO VOĆE:

- *Fragaria* L. - jagoda
- *Rubus* L. - kupina, malina

#### PRESADNICE POVRĆA I ODREĐENOG ZELJASTOG BILJA:

- *Apium graveolens* L. - celer
- *Brassica* L. - kupus, kelj, karfiol/cvjetača, brokula, korabica, uljana repica, lisnati kelj, kelj pupčar, ogrštica, kineski kupus, kranjska repa
- *Cucumis* L. - krastavac, dinja
- *Lactuca* L. - salata
- *Spinacia* L. - špinat
- ostalo zeljasto bilje, **osim** bilja iz porodice *Poaceae* (*Gramineae*), namijenjeno sadnji, **osim** lukovica, podanaka (rizoma), sjemena i gomolja.

#### PRESADNICE BILJA IZ PORODICE *Solanaceae* (osim krompira):

- *Lycopersicon lycopersicum* (L.) Karsten ex Farw. – paradajz/rajčica
- *Capsicum* spp. - paprika, feferoni
- *Solanum melongena* L. - patlidžan
- *Nicotiana tabacum* L. – duhan
- *Petunia* – petunija
- ostale vrste iz porodice *Solanaceae*.

#### PRESADNICE, uključujući sjeme i lučice:

- *Allium ascalonicum* L. - kozjak
- *Allium cepa* L. - luk
- *Allium porrum* L. – prasa; poriluk (~~samo presadnice~~)
- *Allium schoenoprasum* L. – vlasac.



## 2. SJEME:

- *Helianthus annuus* L. - suncokret
- *Lycopersicon lycopersicum* (L.) Karsten ex Farw. – paradajz/rajčica
- *Medicago sativa* L. - lucerka
- *Phaseolus* L. – grah.

## 3. LONČANICE (bilje ukorijenjeno ili sa supstratom za uzgoj koji je pridodat bilju ili se nalazi na bilju):

- *Araceae*
- *Marantaceae*
- *Musaceae*
- *Persea* spp.
- *Strelitziaceae*.

## 4. LUKOVICE I PODANCI UKRASNOG BILJA, namijenjeni sadnji:

- *Camassia* Lindl.
- *Chionodoxa* Boiss.
- *Crocus flavus* Weston 'Golden Yellow'
- *Galanthus* L. - visibaba
- *Galtonia candicans* (Baker) Decne.
- patuljaste sorte i njihovi hibridi roda *Gladiolus* Tourn. ex L. – gladiole, kao što su: *Gladiolus callianthus* Marais, *Gladiolus colvillei* Sweet, *Gladiolus nanus* hort., *Gladiolus ramosus* hort. i *Gladiolus tubergenii* hort.
- *Hyacinthus* L.
- *Iris* L. – perunika; iris
- *Ismene* Herbert
- *Muscari* Miller
- *Narcissus* L. - narcis
- *Ornithogalum* L.
- *Puschkinia* Adams
- *Scilla* L. - procjepak
- *Tigridia* Juss.
- *Tulipa* L. – tulipan.

## IZ GRUPE II NISU OBAVEZNI UPISATI SE U FITOREGISTAR:

**a)** Vlasnici koji proizvode, distribuiraju ili prodaju navedeno bilje

### POD USLOVIMA

- da su vlasnici mali proizvođači ili prerađivači/dorađivači koji proizvode na parceli zemljišta čija ukupna površina ne prelazi 200 m<sup>2</sup> pokrivenih ili 1000 m<sup>2</sup> nepokrivenih površina, i

- da je ukupna proizvodnja bilja namijenjena vlastitim potrebama, prodaji na lokalnom tržištu licima koja nisu komercijalni proizvođači bilja i ne bave se daljom prodajom.

**b)** Vlasnici koji se bave **distribucijom**, **maloprodajom** ili **skladištenjem** bilja koje je spremno za prodaju krajnjem korisniku i već ih prati biljni pasoš pa im nije potrebno izdati novi.



# GRUPA III

## OBAVEZNI SU UPISATI SE U FITOREGISTAR:

Vlasnici koji **uvoze** bilje, biljne proizvode i regulirane objekte (**uključuje** i bilje namijenjeno daljem umnožavanju, presađivanju ili sadnji navedeno u prethodnim dvjema grupama koje se uvozi), bez obzira na zemlju porijekla ili je porijeklom iz određenih zemalja:

### 1. BILJE NAMIJENJENO SADNJI:

**1.1. SADNI MATERIJAL SVOG BILJA**, bez obzira na rod ili vrstu, porijeklom iz svih zemalja.

**2. SJEME NAMIJENJENO SJETVI** bilja iz sljedećih porodica, rodova i vrsta, koje je porijeklom iz:

SJEME	PORIJEKLOM IZ
<i>Allium ascalonicum</i> L. – kozjak	svih zemalja
<i>Allium cepa</i> L. – luk	
<i>Allium porrum</i> L. – prasa/poriluk	
<i>Allium schoenoprasum</i> L. – vlasac	
<i>Capsicum</i> spp. - paprika, feferoni	
<i>Helianthus annuus</i> L. - suncokret	
<i>Lycopersicon lycopersicum</i> (L.) Karsten ex Farw.- paradajz/rajčica	
<i>Medicago sativa</i> L. – lucerka/lucerna	
<i>Oryza</i> spp. - riža	
<i>Phaseolus</i> L. – grah	
<i>Prunus</i> L. - šljiva, breskva, nektarina, marelica, trešnja, višnja, badem, mirobalana, džanarika, japanska šljiva i druge voćne i ukrasne vrste iz ovog roda	
<i>Rubus</i> L. - kupina, malina	
<i>Zea mais</i> L. - kukuruz	
roda <i>Secale</i> – raž	Afganistana, Indije, Irana, Iraka, Meksika, Nepala, Pakistana, Južnoafričke Republike i SAD-a
roda <i>Triticum</i> - pšenica	
roda <i>X Triticosecale</i> – pšenoraž	
<i>Trifolium</i> spp.- djetelina	Argentine, Australije, Bolivije, Čilea, Novog Zelanda i Urugvaja
<i>Poaceae</i> ( <i>Gramineae</i> ) - trave	
<i>Brassicaceae</i> ( <i>Cruciferae</i> ) - krstašice	

**3. DIJELOVI BILJA, isključujući plodove i sjeme** (uključuje žive dijelove bilja, rezano cvijeće, lisnato povrće)

DIJELOVI BILJA	PORIJEKLOM IZ
<b>Živi dijelovi bilja koji nisu namijenjeni sadnji</b> (rezano cvijeće, zelenilo, grane s cvjetovima, listovima, iglicama i sl.)	
<i>Acer saccharum</i> Marsh. - šećerni javor	SAD-a i Kanade
<i>Castanea</i> Mill. - kesten	svih zemalja
<i>Coniferales</i> - četinari	
<i>Dendranthema</i> (DC.) Des. Moul. – hrizantema	
<i>Dianthus</i> L. - karanfil	
<i>Gypsophila</i> L. - sadarka	
<i>Pelargonium</i> l’Herit. ex Ait - pelargonija	
<i>Phoenix</i> spp. - feniks palme; datula	
<i>Populus</i> L. - topola	
<i>Quercus</i> L. - hrast	
<i>Solidago</i> L. – zlatnica	
<i>Prunus</i> L. - šljiva, breskva, nektarina, marelica, trešnja, višnja, badem, mirobalana, džanarika, japanska šljiva i druge voćne i ukrasne vrste iz ovog roda	vanevropskih zemalja
<b>Rezano cvijeće</b>	
<i>Aster</i> spp. - zvjezdan	vanevropskih zemalja
<i>Eryngium</i> L. - kotrljan	
<i>Hypericum</i> L. – kantarion; gospina trava; pljuskavica	
<i>Lisianthus</i> L.	
<i>Rosa</i> L. - ruža	
<i>Trachelium</i> L.	
<i>Orchidaceae</i> - orhideje	svih zemalja
<b>Povrće, lisnato</b>	
<i>Apium graveolens</i> L. - celer	svih zemalja
<i>Ocimum</i> L. – bosiljak	

#### 4. PLODOVI (voće i povrće):

PLODOVI	PORIJEKLOM IZ
<i>Annona</i> L. - anona i dr.	vanevropskih zemalja
<i>Cydonia</i> Mill. - dunja	
<i>Diospyros</i> L. - kaki	
<i>Malus</i> Mill. - jabuka	
<i>Mangifera</i> L. - mango	
<i>Passiflora</i> L. - pasiflora, marakuja, granadilja i dr.	
<i>Prunus</i> L. - šljiva, breskva, nektarina, marelica, trešnja, višnja, badem, mirobalana, džanarika i dr.	
<i>Psidium</i> L. - guava	
<i>Pyrus</i> L. - kruška	
<i>Ribes</i> L. - crveni ribiz, crni ribiz, ogrozd	
<i>Syzygium</i> Gaertn.	
<i>Vaccinium</i> L. - borovnica, brusnica	
<i>Solanum melongena</i> L. - patlidžan	svih zemalja
<i>Citrus</i> L. i hibridi - narandža, limun, grejpfrut, mandarina, klementina, limeta, četrun, čadek, kalamondrin i dr.	
<i>Poncirus</i> Raf. i hibridi - japanska gorka narandža, japanski limun	
<i>Fortunella</i> Swingle i hibridi – kumkvat	
<i>Momordica</i> L. – momordika	

#### 5. GOMOLJI sjemenskog i konzumnog (merkantilnog/mladog) krompira, porijeklom iz svih zemalja

*Solanum tuberosum* L – krompir.

## 6. IZOLIRANA KORA:

KORA	PORIJEKLOM IZ
<i>Acer saccharum</i> Marsh. - šećerni javor	svih zemalja
<i>Populus L.</i> - topola	
<i>Quercus L.</i> - hrast, <b>isključujući</b> <i>Quercus suber L.</i> - hrast plutnjak	
<i>Coniferales</i> - četinari	vanevropskih zemalja
<i>Fraxinus L.</i> - jasen	Kanade, Kine, Japana, Mongolije, Republike Koreje, Rusije, Tajvana i SAD-a
<i>Juglans mandshurica</i> Maxim. - orah	
<i>Pterocarya rhoifolia</i> Siebold & Zucc.	
<i>Ulmus davidiana</i> Planch.; <i>Ulmus parvifolia</i> Jacq. – brijest	

## 7. DRVO:

DRVO	PORIJEKLOM IZ
<i>Acer saccharum</i> Marsh. - šećerni javor	SAD-a i Kanade
<i>Populus L.</i> - topola	zemalja američkoga kontinenta
<i>Platanus L.</i> - platan	SAD-a i Armenije
<i>Quercus L.</i> - hrast	SAD-a
<i>Coniferales</i> - četinari	vanevropskih zemalja, Kazahstana, Rusije i Turske
<i>Fraxinus L.</i> - jasen	Kanade, Kine, Japana, Mongolije, Republike Koreje, Rusije, Tajvana i SAD-a
<i>Juglans mandshurica</i> Maxim. - orah	
<i>Pterocarya rhoifolia</i> Siebold & Zucc.	
<i>Ulmus davidiana</i> Planch.; <i>Ulmus parvifolia</i> Jacq. – brijest	

## 8. TLO I SUPSTRAT ZA UZGOJ:

TLO I SUPSTRAT ZA UZGOJ	PORIJEKLOM IZ
a) koji se sastoje u cijelosti ili djelimično od tla ili krutih organskih supstanci kao što su dijelovi bilja, humus uključujući treset ili koru, isključujući onaj koji se u cijelosti sastoji od treseta	svih zemalja
b) koji su dodani bilju ili se nalaze na bilju, a koji se sastoje u cijelosti ili djelomično od materijala navedenog u tački a) ili koji se sastoje u cijelosti ili djelomično od kakve krute anorganske supstance namijenjene održavanju vitalnosti bilja	<b>Turske, Bjelorusije, Gruzije, Moldavije, Rusije, Ukrajine;</b> <b>vanevropskih zemalja - osim Alžira, Egipta, Izraela, Libije, Maroka, Tunisa</b>

## 9. SJEMENKE (zrnevlje) žitarica, namijenjeno ishrani ljudi i životinja:

SJEMENKE (zrnevlje)	PORIJEKLOM IZ
roda <i>Secale</i> – raž	Afganistana, Indije, Irana, Iraka, Meksika, Nepala, Pakistana, Južnoafričke Republike i SAD-a
roda <i>Triticum</i> - pšenica	
roda <i>X Triticosecale</i> – pšenoraž	

## IZ GRUPE III NISU OBAVEZNI UPISATI SE U FITOREGISTAR:

- a) Vlasnici koji uvoze supstrat za uzgoj koji se u cijelosti sastoji od treseta.

Bilje, biljne proizvode i regulirane objekte iz Grupe III pri uvozu mora pratiti fitosanitarni certifikat.

# GRUPA IV

## **OBAVEZNI SU UPISATI SE U FITOREGISTAR:**

Vlasnici koji proizvode, prodaju, kupuju (otkupljuju) ili skladište biljne proizvode na mjestu proizvodnje sa namjerom distribucije:

### **1. GOMOLJI konzumnog (merkantilnog/mladog) krompira**

- *Solanum tuberosum* L – krompir.

### **2. PLODOVI VOĆA iz rodova *Citrus* L., *Fortunella* Swingle, *Poncirus* Raf. i njihovih hibrida, bez lišća i peteljki:**

- *Citrus* L. i hibridi - narandža, limun, grejpfrut, mandarina, klementina, limeta, četrun, čadek, kalamondrin i dr.,
- *Fortunella* Swingle i hibridi – kumkvat,
- *Poncirus* Raf. i hibridi - japanska gorka narandža, japanski limun.

## **OBAVEZNI SU UPISATI SE U FITOREGISTAR odnosno FITOEVIDENCIJU:**

Proizvođači koji proizvode merkantilni krompir na nepokrivenom zemljištu ukupne površine koja prelazi **5000 m<sup>2</sup>** (od 5001 m<sup>2</sup> i više) podliježu obavezi upisa u FITOREGISTAR.

Proizvođači koji proizvode merkantilni krompir na nepokrivenom zemljištu površine **od 1000 m<sup>2</sup> do 5000 m<sup>2</sup>** (tj. na površini **0,1-0,5 ha, odnosno najviše 0,5 ha**) samo se evidentiraju odnosno podliježu obavezi upisa u FITOEVIDENCIJU.

## **NISU OBAVEZNI UPISATI SE U FITOREGISTAR:**

a) vlasnici - **mali proizvođači ili prerađivači/dorađivači** koji proizvode merkantilni krompir i plodove voća iz gore navedenih rodova i njihovih hibrida bez lišća i peteljki na parceli zemljišta čija ukupna površina ne prelazi pokrivenih 200 m<sup>2</sup> odnosno 1000 m<sup>2</sup> nepokrivenih površina, a ukupna proizvodnja je namijenjena vlastitim potrebama ili za prodaju na lokalnom tržištu licima koja nisu komercijalni proizvođači/prerađivači i koja se ne bave daljom prodajom.



# GRUPA V

## OBAVEZNI SU UPISATI SE U FITOREGISTAR:

**a)** Vlasnici koji proizvode, prerađuju/dorađuju, distribuiraju, prodaju, i/ili uvoze bilje i biljne proizvode, **ako se premješta u zaštićena područja, bez obzira kome je ono namijenjeno** (tržišnim proizvođačima radi daljeg uzgoja ili za prodaju krajnjim korisnicima).

U ovu grupu spadaju određene vrste bilja namijenjenog sadnji, presađivanju i sjetvi; plodovi određenih voćnih vrsta i drvo određenih vrsta, a obuhvata i bilje navedeno u I grupi.

**a.1. BILJE** (uključuje sadni materijal, sjeme, žive dijelove bilja, grane s lišćem ili iglicama, sječeno drveće s lišćem ili iglicama):

- *Abies* Mill. - jela
- *Larix* Mill. - ariš
- *Picea* A. Dietr. - smreka
- *Pinus* L. - bor
- *Pseudotsuga* Carr. - duglazija

**a.2. BILJE NAMIJENJENO SADNJI:**

- *Populus* L. - topola
- *Beta vulgaris* L. - šećerna repa, blitva, cvekla, stočna repa.

**a.3. BILJE, isključujući plodove i sjeme** (uključuje sadni materijal, žive dijelove bilja, grane s lišćem ili iglicama, sječeno drveće s lišćem ili iglicama, živi polen za oprašivanje):

- *Amelanchier* Med. – merala
- *Chaenomeles* Lindl. - japanska dunja
- *Cotoneaster* Ehrh. - dunjarica, mušmulica
- *Crataegus* L. - glog
- *Cydonia* Mill. - dunja
- *Eriobotrya* Lindl. - japanska mušmula
- *Eucalyptus* L'Herit. (isključujući živi polen)
- *Malus* Mill. - jabuka
- *Mespilus* L. - mušmula
- *Photinia davidiana* (Dcne.) Cardot
- *Pyracantha* Roem. - vatreni trn
- *Pyrus* L. - kruška
- *Sorbus* L. – oskoruša
- *Vitis* L. - vinova loza (isključujući živi polen).

**a.4. GOMOLJI sjemenskog krompira**

- *Solanum tuberosum* L. – krompir

**a.5. BILJE *Beta vulgaris* L., namijenjeno industrijskoj preradi; tlo i nesterilizirani otpad repe**

- *Beta vulgaris* L. - šećerna repa, blitva, cvekla, stočna repa

#### **a.6. SJEME:**

- *Beta vulgaris* L. - šećerna repa, blitva, cvekla, stočna repa
- *Dolichos* Jacq.
- *Gossypium* spp. - pamuk
- *Phaseolus vulgaris* L. - grah

#### **a.7. PLODOVI I ČAHURE:**

- *Gossypium* spp. – pamuk (uključuje i pamuk koji nije očišćen od sjemena)
- *Vitis* L. – vinova loza (grožđe).

#### **a.8. DRVO S KOROM:**

- *Castanea* Mill. - kesten
- *Coniferales* - četinari.

#### **a.9. IZOLIRANA KORA:**

- *Castanea* Mill. - kesten
- *Coniferales* – četinari.

**b)** Vlasnici koji proizvode, prerađuju/dorađuju, distribuiraju, prodaju i/ili uvoze bilje i biljne proizvode, **ako se premješta u zaštićena područja, i koje je namijenjeno tržišnim proizvođačima radi daljeg uzgoja** (koji taj sadni materijal uzgajaju radi dobivanja konačnih proizvoda za tržište - lončanica ili radi daljnjeg umnožavanja i prodaje umnoženog sadnog materijala).

#### **b.1. BILJE NAMIJENJENO SADNJI:**

- *Begonia* L. (isključujući podanke i gomolje) - begonija
- *Euphorbia pulcherrima* Willd. – božićna zvijezda
- *Ficus* L. - fikus
- *Hibiscus* L. – hibiskus.

# ZNAČENJE KORIŠTENIH IZRAZA

**vlasnik bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata** je fizičko ili pravno lice koje se bavi proizvodnjom (uzgojem), preradom i/ili obradom, doradom, uvozom, distribucijom ili prodajom.

**bilje** podrazumijeva žive biljke i žive dijelove biljki uključujući sjeme i germplazmu.

**bilje namijenjeno sadnji (sadni materijal)** je bilje još neposađeno ili je posađeno u posudama ali je namijenjeno presađivanju ili sadnji i bilje koje je već zasađeno i koje će ostati zasađeno ili će se presaditi (podloge, korjenjaci, korjenovi izdanci, vriježe, meristemi, okulanti, pupovi, reznice, plemke, sadnice, cijepovi, gomolji, lukovice, podanci, presadnice, ukrasno bilje neposađeno ili posađeno u posudama), namijenjeno daljem rastu i razmnožavanju.

**bilje namijenjeno sjetvi (sjeme)** je sjeme u botaničkom smislu koje je namijenjeno umnožavanju, odnosno bilje još neposijano ali je namijenjeno sjetvi i bilje koje je već posijano i koje će ostati posijano radi daljeg umnožavanja.

**biljni proizvodi** su proizvodi biljnog porijekla, neprerađeni ili prerađeni jednostavnim postupkom, koji nisu bilje. Uključuje i drvo koje je u cijelosti ili djelimično sačuvalo svoju prirodnu kružnu površinu, okorano ili nekorano, ili je u obliku strugotine, ivera, piljevine, kore, otpadak ili su ostaci drveta i ako se koristi u transportu kao drveni materijal za pakovanje za bilo koje vrste predmeta (kao što su palete, kolutovi, pregrade, oslonci i sl.).

**premještanje** je svako prenošenje ili prevoženje bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata na teritoriji Bosne i Hercegovine, osim premještanja unutar mjesta proizvodnje.

**zaštićeno područje** je područje u kojem određeni štetni organizmi nisu prisutni i u tom području se provode dodatne preventivne mjere za sprječavanje njihovog unošenja i širenja.

**regulirani objekti** su: polja, skladišta, ambalaža, transportna sredstva, kontejneri, tlo, odnosno svaki organizam, predmet i materijal koji može sadržavati ili ubrzati razvoj štetnog organizma i koji zahtijeva primjenu fitosanitarnih mjera.

**komercijalni (tržišni) proizvođač i/ili prerađivač** je fizičko ili pravno lice koje se profesionalno bavi proizvodnjom, odnosno preradom bilja i biljnih proizvoda sa Liste IV dio A i Liste V dio A koji su namijenjeni za tržište.

**mali proizvođač ili prerađivač/dorađivač** je fizičko lice koje proizvodi bilje i biljne proizvode na zemljištu čija ukupna površina ne prelazi 200 m<sup>2</sup> zaštićenog prostora ili 1000 m<sup>2</sup> otvorenog prostora (5000 m<sup>2</sup> za proizvodnju merkantilnog krompira) i čija je proizvodnja namijenjena:

- za vlastitu upotrebu ili
- prodaji na lokalnom tržištu krajnjem korisniku koji nije komercijalni proizvođač ili prerađivač i ne bavi se daljnjom prodajom.

**lokalno tržište** podrazumijeva prodaju bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata na mjestu proizvodnje, na lokalnoj tržnici ili na maloprodajnim mjestima kupcima koji nisu komercijalni proizvođači ili prerađivači i ne bave se daljnjom prodajom.

**zemlja porijekla** je zemlja u kojoj su rasle; uzgojene; proizvedene biljke odnosno biljni proizvodi.

## PRILOG I

# ZAHTJEV ZA UPIS U FITOREGISTAR I DOBIVANJE DOZVOLA ZA IZDAVANJE BILJNIH PASOŠA

### Obrazac 1. ZAHTJEV ZA UPIS U FITOREGISTAR

\*POPUNJAVA MINISTARSTVO

*Registarski broj vlasnika (FITO-broj):	<input type="text"/>
*Datum: _____	*Broj protokola: _____

<input type="checkbox"/> Upis	<input type="checkbox"/> Dopuna ili izmjena	<input type="checkbox"/> Brisanje
-------------------------------	---	-----------------------------------

### I Podaci o vlasniku

<b>1. Prezime i ime ili naziv poslovnog subjekta</b>	
_____	
Identifikacioni broj (JIB/ID/JMBG): _____	Broj ličnog dokumenta: _____
BPG: _____	BK: _____
<b>2. Adresa poslovnog subjekta</b>	
Mjesto: _____	
Ulica i kućni broj: _____	
Poštanski broj: _____	Pošta: _____
Telefon: _____	Fax: _____
Mob-tel: _____	E-mail: _____
<b>3. Status</b>	
<input type="checkbox"/> Poljoprivrednik – nositelj OPG-a/PPG-a	<input type="checkbox"/> Samostalni poduzetnik
<input type="checkbox"/> Poljoprivrednik – član OPG-a/PPG-a	<input type="checkbox"/> Pravno lice

### II Podaci o odgovornom licu u pravnom licu

<b>4. Prezime i ime</b>	
_____	
Identifikacioni broj (JIB/ID/JMBG): _____	
<b>5. Adresa odgovornog lica u pravnom licu</b>	
Mjesto: _____	
Ulica i kućni broj: _____	
Poštanski broj: _____	Pošta: _____
Telefon: _____	Fax: _____
Mobitel: _____	E-mail: _____

### III Podaci o kategorijama bilja i djelatnostima vlasnika

6. Kategorije bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata na koje se odnosi djelatnost									
	Proizvodnja za daljnji vlastiti uzgoj	Proizvodnja radi daljnje prodaje	Prerada	Dorada	Trgovina/distribucija	Skladištenje s pakirnicom	Uvoz	Tretiranje	Označavanje
Sadni materijal voća*	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sadni materijal vinove loze*	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sadni materijal drvenastog ukrasnog bilja*	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sadni materijal povrća*	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sadni materijal jednogodišnjeg ili dvogodišnjeg ukrasnog bilja*	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sadni materijal šumskog bilja*	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sadni materijal hmelja*	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sadni materijal bilja <i>Beta vulgaris</i> *	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Lončanice ukrasnog bilja	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sjeme povrća	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sjeme ratarskog bilja	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sjeme šumskog bilja	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>		
Sjemenski krompir	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Konzumni krompir		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Plodovi citrusa s peteljka i lišćem		<input type="checkbox"/>			<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>		
Plodovi voća i povrća							<input type="checkbox"/>		
Drvo odnosno kora			<input type="checkbox"/>				<input type="checkbox"/>		
Tlo i supstrat za uzgoj							<input type="checkbox"/>		
Rezano cvijeće, zelenilo, ukrasne grane s cvjetovima, listovima (npr. božićna drvca)							<input type="checkbox"/>		
Drveni materijal za pakovanje								<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

\*Sadni materijal obuhvata: sadnice, cijepove, podloge, plemke, presadnice, sjeme, podanke, gomolje, lukovice i dr.

Ukoliko je vaša djelatnost proizvodnja sadnog materijala voća, vinove loze, drvenastog ukrasnog bilja, hmelja i/ili šumskog bilja, obavezno navedite, da li posjedujete vlastiti matični nasad:

Za reprodukcioni sadni materijal kategorije »certifikovani sadni materijal«	<input type="checkbox"/>
Za reprodukcioni sadni materijal kategorije »standardni sadni materijal«	<input type="checkbox"/>
Za reprodukcioni sadni materijal kategorije »osnovni sadni materijal«	<input type="checkbox"/>
Za reprodukcioni sadni materijal kategorije »predosnovni sadni materijal«	<input type="checkbox"/>

#### IV Podaci o proizvodnji bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata

**7. Veličina ukupne površine na kojoj se obavlja proizvodnja kategorija bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata iz tačke 6.**

Ukupna površina zaštićenih prostora (staklenici, plastenici) u m<sup>2</sup>: \_\_\_\_\_

Ukupna površina poljoprivrednih zemljišta u m<sup>2</sup>: \_\_\_\_\_

**8. Obavezno naznačite proizvodite li i/ili distribuirate sadni materijal biljnih vrsta iz sljedećih rodova:**

*Amelanchier*

*Camellia*

*Castanea*

*Chaenomeles*

*Citrus*

*Cotoneaster*

*Crataegus*

*Cydonia*

*Eriobotrya*

*Fortunella, Poncirus* i njihovih hibrida

*Malus*

*Mespilus*

*Photinia davidiana*

*Palmae*

*Prunus*

*Pyracantha*

*Pyrus*

*Rhododendron* spp. (osim *Rhododendron simsii*)

*Sorbus*

*Viburnum*

*Vitis*



**Obrazac 1a. MJESTO POIZVODNJE, PRERADE, SKLADIŠTE, DISTRIBUCIJSKI CENTAR, PRODAJNO MJESTO**

<input type="checkbox"/> Prijava		<input type="checkbox"/> Odjava		
<input type="checkbox"/> Mjesto proizvodnje	<input type="checkbox"/> Mjesto prerade /dorade	<input type="checkbox"/> Skladište	<input type="checkbox"/> Distribucijski centar	<input type="checkbox"/> Prodajno mjesto

**V Podaci o objektu (obuhvata i proizvodnju)**

<p><b>9. Naziv objekta</b></p> <p>_____</p>								
<p><b>10. Adresa objekta</b></p> <p>Mjesto: _____</p> <p>Ulica i kućni broj: _____</p> <p>Poštanski broj: _____ Pošta: _____</p> <p>Telefon: _____ Fax: _____</p> <p>Mob-tel: _____ E-mail: _____</p>								
<p><b>11. U objektu obavljam djelatnost</b></p> <table><tr><td><input type="checkbox"/> Proizvodnja za vlastiti uzgoj</td><td><input type="checkbox"/> Proizvodnja radi daljnje prodaje</td></tr><tr><td><input type="checkbox"/> Prerada/dorada</td><td><input type="checkbox"/> Trgovina/distribucija</td></tr><tr><td><input type="checkbox"/> Skladištenje s pakirnicom</td><td><input type="checkbox"/> Uvoz</td></tr><tr><td><input type="checkbox"/> Tretiranje</td><td><input type="checkbox"/> Označavanje</td></tr></table>	<input type="checkbox"/> Proizvodnja za vlastiti uzgoj	<input type="checkbox"/> Proizvodnja radi daljnje prodaje	<input type="checkbox"/> Prerada/dorada	<input type="checkbox"/> Trgovina/distribucija	<input type="checkbox"/> Skladištenje s pakirnicom	<input type="checkbox"/> Uvoz	<input type="checkbox"/> Tretiranje	<input type="checkbox"/> Označavanje
<input type="checkbox"/> Proizvodnja za vlastiti uzgoj	<input type="checkbox"/> Proizvodnja radi daljnje prodaje							
<input type="checkbox"/> Prerada/dorada	<input type="checkbox"/> Trgovina/distribucija							
<input type="checkbox"/> Skladištenje s pakirnicom	<input type="checkbox"/> Uvoz							
<input type="checkbox"/> Tretiranje	<input type="checkbox"/> Označavanje							
<p><b>12. Podaci o kooperantu (unosi se samo za mjesto proizvodnje)</b></p> <p>Kooperant: <input type="checkbox"/> Da <input type="checkbox"/> Ne</p> <p>Ime i prezime ili naziv poslovnog subjekta sa kojim je u kooperaciji:</p> <p>_____</p> <p>Identifikacioni broj (JIB/ID/JMBG): _____</p> <p>BPG: _____ BK: _____</p> <p><b>Adresa:</b></p> <p>Mjesto: _____</p> <p>Ulica i kućni broj: _____</p> <p>Poštanski broj: _____ Pošta: _____</p> <p>Telefon: _____ Fax: _____</p> <p>Mob-tel: _____ E-mail: _____</p>								

## VI Podaci o licu odgovornom za zdravlje bilja

### 13. Prezime i ime

\_\_\_\_\_

Identifikacioni broj  
(JIB/ID/JMBG): \_\_\_\_\_

### 14. Adresa odgovornog lica

Mjesto: \_\_\_\_\_

Ulica i kućni broj: \_\_\_\_\_

Poštanski broj: \_\_\_\_\_ Pošta: \_\_\_\_\_

Telefon: \_\_\_\_\_ Fax: \_\_\_\_\_

Mobitel: \_\_\_\_\_ E-mail: \_\_\_\_\_

### 15. Status

Vlasnik  U radnom odnosu kod vlasnika  Ugovor

### 16. Postignuti stepen obrazovanja lica odgovornog za zdravlje bilja

Obrazovna ustanova: \_\_\_\_\_

Odsijek/smijer obrazovanja: \_\_\_\_\_

Stručna sprema: \_\_\_\_\_

### 17. Radno iskustvo lica odgovornog za zdravlje bilja

Opis poslova i zaduženja	Broj godina/mjeseci
_____	_____
_____	_____
_____	_____

## VII Izjava vlasnika o ispunjavanju propisanih obaveza koji proističu iz registracije

Dole potpisani

\_\_\_\_\_ i \_\_\_\_\_  
ime i prezime vlasnika/Odg.lice u pravnom licu

ime i prezime lica odgovornog za zdravlje bilje

iz \_\_\_\_\_  
naziv pravnog lica/obrta

\_\_\_\_\_ mjesto (opština/grad)

\_\_\_\_\_ poštanski broj

\_\_\_\_\_ ulica i kućni broj

izjavljujem da sam spreman i sposoban ispunjavati sljedeće propisane obaveze koje proističu iz registracije:

- voditi evidenciju o bilju, biljnim proizvodima i drugim reguliranim objektima iz člana 6. Pravilnika o fitosanitarnom registru i o biljnim pasošima sa podacima iz člana 13. Pravilnika, koje proizvodim, uvozim, skladištim i/ili distribuiram i da ću pripadajuću dokumentaciju čuvati najmanje godinu dana;
- voditi i ažurirati plan posjeda (mjesto proizvodnje) na kojem se bilje, biljni proizvodi i drugi regulirani objekti uzgajaju, proizvode, preraduju, skladište, drže ili koriste;
- provoditi redovne vizuelne zdravstvene preglede bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata na propisan način i o njima voditi evidenciju;
- omogućiti nadležnom inspektor i ovlaštenoj instituciji obavljanje pregleda bilja, prostorija i dokumentacije, omogućiti uzimanje uzoraka, biti na raspolaganju za vrijeme fitosanitarnog pregleda ,te pružiti sve potrebne informacije;
- izvijestiti odmah nadležnog inspektora ili ovlaštenu instituciju o svakoj novoj i neuobičajenoj pojavi štetnih organizama;
- saradivati sa nadležnim Ministarstvom i obavjestiti ga o svim promjenama podataka koji se vode u Fitoregistru, u roku od 30 dana od njihovog nastanka, a posebno o promjenama koje se odnose na: vrste bilja, biljnih proizvoda i reguliranih objekata; promjenu lica odgovornog za zdravlje bilja; mjesto proizvodnje (odnosi se na mjesta proizvodnje i druge objekte iz Obrasca 1a. „MJESTO PROIZVODNJE, PRERADE, SKLADIŠTE, DISTRIBUCIJSKI CENTAR, PRODAJNO MJESTO"); status, ime, sjedište ili adresu pravnog ili fizičkog lica;
- dostaviti nadležnom Ministarstvu (a kopiju nadležnom inspektoratu i ovlaštenoj instituciji) najkasnije do 30. aprila svake godine; u slučaju proizvodnje sadnog materijala vinove loze sa detaljnom šemom rasadnika najkasnije do 31. maja svake godine, a u slučaju proizvodnje bilja sa više od jednog vegetacijskog ciklusa godišnje najmanje 30 dana prije početka proizvodnje, podatke o predviđenoj godišnjoj proizvodnji (Prijava godišnje proizvodnje) svake pojedine vrste bilja, biljnih proizvoda i drugih reguliranih objekata radi obavljanja fitosanitarnog pregleda;
- saradivati sa nadležnim inspektorom i ovlaštenom institucijom u provođenju zaštite zdravlja bilja i držati se njihovih uputa.

Dole potpisani, ovdje izjavljujem da sam upoznat sa sankcijama kojima mogu biti podvrgnut u slučaju kršenja odnosno neispunjavanja gore navedenih obaveza.

Datum: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
Potpis vlasnika biljaka odnosno odgovornog lica

M.P.

\_\_\_\_\_  
Potpis lica odgovornog za zaštitu zdravlja bilja

## Obrazac 2a. Osnovni podaci o bilju i biljnim pasošima

<b>Voćni sadni materijal</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Castanea</i> Mill.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Citrus</i> L. i hibridi	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Cydonia</i> Mill.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Fortunella</i> Swingle i hibridi	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Fragaria</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Malus</i> Mill.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Mespilus</i> L.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Poncirus</i> Raf. i hibridi	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Prunus</i> L.	*
<input type="checkbox"/> <i>Pyrus</i> L.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Rubus</i> L.	
<b>Sjemenski krompir</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Solanum tuberosum</i> L.	*
<b>Sadni materijal u hmeljarstvu</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Humulus lupulus</i> L.	*
<b>Sadni materijal u vinogradarstvu</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Vitis</i> L.	*
<b>Drvo i kora</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Coniferales</i> -četinari	zp
<input type="checkbox"/> <i>Platanus</i> L.	*
<b>Plodovi sa lišćem</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Citrus</i> L. i hibridi	*
<input type="checkbox"/> <i>Fortunella</i> Swingle i hibridi	*
<input type="checkbox"/> <i>Poncirus</i> Raf. i hibridi	*
<b>Ukrasne lončanice</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Araceae</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Marantaceae</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Musaceae</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Persea</i> Mill.	
<input type="checkbox"/> <i>Strelitziaceae</i>	
<b>Sadni materijal šumskog bilja</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Abies</i> Mill.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Castanea</i> Mill.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Larix</i> Mill.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Picea</i> A. Dietr	zp
<input type="checkbox"/> <i>Pinus</i> L.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Platanus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Populus</i> L.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Quercus</i> L.	
<b>Sadni materijal u povrtlarstvu</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Beta vulgaris</i> L.	*
<input type="checkbox"/> <i>Allium ascalonicum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Allium cepa</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Allium porrum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Allium schoenoprasum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Apium graveolens</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Brassica</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Cucumis</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Lactuca</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Solanaceae</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Spinacia</i> L.	
<input type="checkbox"/> ostalo zeljasto bilje izuzev trava	
<b>Sadni materijal jedno i dvogodišnjeg ukrasnog bilja</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Argyranthemum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Aster</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Begonia</i> L.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Camassia</i> Lindl.	

<input type="checkbox"/> <i>Chionodoxa</i> Boiss.	
<input type="checkbox"/> <i>Crocus flavus</i> 'Golden Yellow'	
<input type="checkbox"/> <i>Dendranthema</i> (DC.)	
<input type="checkbox"/> <i>Dianthus</i> L. i hibridi	
<input type="checkbox"/> <i>Euphorbia pulcherrima</i>	zp
<input type="checkbox"/> <i>Exacum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Galanthus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Galtonia candicans</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Gerbera</i> Cass.	
<input type="checkbox"/> <i>Gladiolus callianthus</i> Marais	
<input type="checkbox"/> <i>Gladiolus colvillei</i> Sweet	
<input type="checkbox"/> <i>Gladiolus nanus</i> hort.	
<input type="checkbox"/> <i>Gladiolus ramosus</i> hort.	
<input type="checkbox"/> <i>Gladiolus</i> spp. minijaturni hibridi	
<input type="checkbox"/> <i>Gladiolus tubergenii</i> hort.	
<input type="checkbox"/> <i>Gypsophila</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Hyacinthus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Impatiens</i> L. i hibridi	
<input type="checkbox"/> <i>Iris</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Ismene</i> Herbert	
<input type="checkbox"/> <i>Leucanthemum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Lupinus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Muscari</i> Miller	
<input type="checkbox"/> <i>Narcissus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Ornithogalum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Pelargonium</i> L'Herit. ex Ait	
<input type="checkbox"/> <i>Puschkinia</i> Adams	
<input type="checkbox"/> <i>Scilla</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Solanaceae</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Tanacetum</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Tigridia</i> Juss	
<input type="checkbox"/> <i>Tulipa</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Verbena</i> L.	
<input type="checkbox"/> ostalo zeljasto bilje izuzev trava (prema priloženom popisu)	
<b>Sadni materijal drvenastog ukrasnog bilja</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Abies</i> Mill.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Amelanchier</i> Med.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Camellia</i>	*
<input type="checkbox"/> <i>Castanea</i> Mill.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Chaenomeles</i> Lindl.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Citrus</i> L. i hibridi	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Cotoneaster</i> Ehrh.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Crataegus</i> L.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Cydonia</i> Mill.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Eriobotrya</i> Lindl.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Eucalyptus</i> ( <i>szp</i> )	
<input type="checkbox"/> <i>Ficus</i> L.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Fortunella</i> Swingle i hibridi	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Hibiscus</i> L.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Larix</i> Mill.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Malus</i> Mill.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Mespilus</i> L.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Palmae</i> (prema priloženom popisu)	
<input type="checkbox"/> <i>Photinia davidiana</i>	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Picea</i> A. Dietr	zp
<input type="checkbox"/> <i>Pinus</i> L.	zp

<input type="checkbox"/> <i>Platanus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Poncirus</i> Raf. i hibridi	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Populus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Prunus</i> L.	*
<input type="checkbox"/> <i>Prunus laurocerasus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Prunus lusitanica</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Pseudotsuga</i> Carr.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Pyracantha</i> Roem.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Quercus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Rhododendron</i>	*
<input type="checkbox"/> <i>Sorbus</i> L.	* zp
<input type="checkbox"/> <i>Tsuga</i> Carr.	
<input type="checkbox"/> <i>Viburnum</i>	*
<b>Poljoprivredno sjeme</b>	
<input type="checkbox"/> <i>Beta vulgaris</i> L.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Dolichos</i> Jacq.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Gossypium</i> L.	zp
<input type="checkbox"/> <i>Helianthus annuus</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Lycopersicon lycopersicon</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Mangifera</i>	zp
<input type="checkbox"/> <i>Medicago sativa</i> L.	
<input type="checkbox"/> <i>Phaseolus</i> L.	zp
<b>Ostalo bilje iz listi IV.A i V.B</b>	
<input type="checkbox"/> uvoznik ostalog bilja	

\* - izdavanje ZZBP do krajnjeg kupca  
 zp - izdavanje ZZBP za zaštićena područja

## Ostalo zeljasto bilje izuzev trava

<input type="checkbox"/> <i>Abelmoschus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Capsella</i>	<input type="checkbox"/> <i>Eupatorium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Melicoccus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Ruspolia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Acanthospermum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Capsicum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Eustoma</i>	<input type="checkbox"/> <i>Melilotus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Salvia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Achillea</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cardiospermum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Exacum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Melissa</i>	<input type="checkbox"/> <i>Saponaria</i>
<input type="checkbox"/> <i>Ageratum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Carduus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Felicia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Melothria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Scabiosa</i>
<input type="checkbox"/> <i>Agrimonia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Caryopteris</i>	<input type="checkbox"/> <i>Flaveria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Mercurialis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Scaevola</i>
<input type="checkbox"/> <i>Agropyrum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cassia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Fuchsia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Mikania</i>	<input type="checkbox"/> <i>Senecio</i>
<input type="checkbox"/> <i>Ajuga</i>	<input type="checkbox"/> <i>Celosia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Gaillardia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Molucella</i>	<input type="checkbox"/> <i>Senecioides</i>
<input type="checkbox"/> <i>Albizia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Centaurea</i>	<input type="checkbox"/> <i>Galega</i>	<input type="checkbox"/> <i>Momordica</i>	<input type="checkbox"/> <i>Sida</i>
<input type="checkbox"/> <i>Allium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Centranthus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Galinsoga</i>	<input type="checkbox"/> <i>Monarda</i>	<input type="checkbox"/> <i>Sidalcea</i>
<input type="checkbox"/> <i>Alstroemeria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Centrosema</i>	<input type="checkbox"/> <i>Gazania</i>	<input type="checkbox"/> <i>Moringa</i>	<input type="checkbox"/> <i>Silybum</i>
<input type="checkbox"/> <i>Althaea</i>	<input type="checkbox"/> <i>Ceratosanthes</i>	<input type="checkbox"/> <i>Gerbera</i>	<input type="checkbox"/> <i>Nasturtium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Sisymbrium</i>
<input type="checkbox"/> <i>Alyssum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cestrum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Gladiolus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Nemisia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Solanum</i>
<input type="checkbox"/> <i>Amaranthus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cheiranthus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Glechoma</i>	<input type="checkbox"/> <i>Nepeta</i>	<input type="checkbox"/> <i>Solidago</i>
<input type="checkbox"/> <i>Ambrosia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Chelone</i>	<input type="checkbox"/> <i>Glycine</i>	<input type="checkbox"/> <i>Nicotiana</i>	<input type="checkbox"/> <i>Solidaster</i>
<input type="checkbox"/> <i>Anagallis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Chenopodium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Gnaphalium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Ocimum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Sonchus</i>
<input type="checkbox"/> <i>Anaphalis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Chrysanthemum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Gossypium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Oenothera</i>	<input type="checkbox"/> <i>Sphaeranthus</i>
<input type="checkbox"/> <i>Anemone</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cicer</i>	<input type="checkbox"/> <i>Gypsophila</i>	<input type="checkbox"/> <i>Osteospermum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Spilanthes</i>
<input type="checkbox"/> <i>Anethum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cichorium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Helenium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Oxalis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Stachys</i>
<input type="checkbox"/> <i>Anoda</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cineraria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Helianthus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Papaver</i>	<input type="checkbox"/> <i>Stellaria</i>
<input type="checkbox"/> <i>Anthemis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cirsium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Helichrysum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Parthenium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Synedrella</i>
<input type="checkbox"/> <i>Anthriscus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Citrullus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Hibiscus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Passiflora</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tagetes</i>
<input type="checkbox"/> <i>Antirrhinum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Clematis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Holmskioldia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Pastinaca</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tanacetum</i>
<input type="checkbox"/> <i>Apium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Clematis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Hordeum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Pelargonium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Taraxacum</i>
<input type="checkbox"/> <i>Aquilegia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cleome</i>	<input type="checkbox"/> <i>Hydrocotyle</i>	<input type="checkbox"/> <i>Penstemon</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tetragonia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Arachis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Conoclinium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Hymenopappus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Peperomia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Thlaspi</i>
<input type="checkbox"/> <i>Arctium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Conyza</i>	<input type="checkbox"/> <i>Hyptis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Pericallis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Thunbergia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Argyranthemum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Corchorus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Impatiens</i>	<input type="checkbox"/> <i>Peristrophe</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tithonia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Artemisia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cordia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Indigofera</i>	<input type="checkbox"/> <i>Petasites</i>	<input type="checkbox"/> <i>Torenia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Asclepias</i>	<input type="checkbox"/> <i>Coriandrum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Ipomoea</i>	<input type="checkbox"/> <i>Petroselinum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Trachelium</i>
<input type="checkbox"/> <i>Aster</i>	<input type="checkbox"/> <i>Crataegus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Jasminum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Petunia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tragopogon</i>
<input type="checkbox"/> <i>Astrantia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Crotalaria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Kallstroemia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Phaseolus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tribulus</i>
<input type="checkbox"/> <i>Atriplex</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cucurbita</i>	<input type="checkbox"/> <i>Kennedia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Phlox</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tridax</i>
<input type="checkbox"/> <i>Avena</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cyclamen</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lamium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Phyllanthus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Trifolium</i>
<input type="checkbox"/> <i>Baccharis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Cynara</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lansea</i>	<input type="checkbox"/> <i>Physalis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Trigonella</i>
<input type="checkbox"/> <i>Bacopa</i>	<input type="checkbox"/> <i>Dahlia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lantana</i>	<input type="checkbox"/> <i>Picris</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tropaeolum</i>
<input type="checkbox"/> <i>Baptisia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Datura</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lathyrus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Piper</i>	<input type="checkbox"/> <i>Tussilago</i>
<input type="checkbox"/> <i>Basella</i>	<input type="checkbox"/> <i>Daucus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Launaea</i>	<input type="checkbox"/> <i>Piriqueta</i>	<input type="checkbox"/> <i>Typha</i>
<input type="checkbox"/> <i>Bauhinia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Delilia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lepidium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Pisum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Valerianella</i>
<input type="checkbox"/> <i>Bellis</i>	<input type="checkbox"/> <i>Delphinium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Leucanthemum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Plantago</i>	<input type="checkbox"/> <i>Verbascum</i>
<input type="checkbox"/> <i>Beta od B. vulgaris</i>	<input type="checkbox"/> <i>Dendranthema</i>	<input type="checkbox"/> <i>Limonium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Poinsettia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Verbena</i>
<input type="checkbox"/> <i>Betonica</i>	<input type="checkbox"/> <i>Desmodium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Linaria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Poissonia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Verbesina</i>
<input type="checkbox"/> <i>Bidens</i>	<input type="checkbox"/> <i>Dianthus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Linum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Polemonium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Vernonia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Bilderdykia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Diascia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lipochaeta</i>	<input type="checkbox"/> <i>Polygonum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Vicia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Borago</i>	<input type="checkbox"/> <i>Digitaria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lisianthus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Portulaca</i>	<input type="checkbox"/> <i>Vigna</i>
<input type="checkbox"/> <i>Brachycome</i>	<input type="checkbox"/> <i>Dimorphotheca</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lobelia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Primula</i>	<input type="checkbox"/> <i>Viola</i>
<input type="checkbox"/> <i>Bryonia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Echinacea</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lupinus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Pterocaulon</i>	<input type="checkbox"/> <i>Wedelia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Bupleurum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Eclipta</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lycopersicon</i>	<input type="checkbox"/> <i>Pupalia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Whithania</i>
<input type="checkbox"/> <i>Cajanus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Elvira (=Delilia)</i>	<input type="checkbox"/> <i>Lysimachia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Rajania</i>	<input type="checkbox"/> <i>Xanthium</i>
<input type="checkbox"/> <i>Calendula</i>	<input type="checkbox"/> <i>Emilia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Malva</i>	<input type="checkbox"/> <i>Ranunculus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Zea</i>
<input type="checkbox"/> <i>Callistephus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Erechtites</i>	<input type="checkbox"/> <i>Marah</i>	<input type="checkbox"/> <i>Raphanus</i>	<input type="checkbox"/> <i>Zinnia</i>
<input type="checkbox"/> <i>Calonyction</i>	<input type="checkbox"/> <i>Erigeron</i>	<input type="checkbox"/> <i>Matricaria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Rhynchosia</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Campanula</i>	<input type="checkbox"/> <i>Eruca</i>	<input type="checkbox"/> <i>Matthiola</i>	<input type="checkbox"/> <i>Ricinus</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Canavalia</i>	<input type="checkbox"/> <i>Eryngium</i>	<input type="checkbox"/> <i>Medicago</i>	<input type="checkbox"/> <i>Rorippa</i>	
<input type="checkbox"/> <i>Capraria</i>	<input type="checkbox"/> <i>Erysimum</i>	<input type="checkbox"/> <i>Melanthera</i>	<input type="checkbox"/> <i>Rumex</i>	

## Palme

<input type="checkbox"/>	<i>Areca catechu</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Arenga pinnata</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Borassus flabellifer</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Brahea</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Butia</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Calamus merillii</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Caryota cumingii</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Caryota maxima</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Chamaerops</i>

<input type="checkbox"/>	<i>Cocos nucifera</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Corypha elata</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Corypha gebanga</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Elaeis guineensis</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Jubaea</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Livingstonia</i> ostale vrste rodu <i>Livingstonia</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Livingstonia decipiens</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Metroxylon sagu</i>

<input type="checkbox"/>	<i>Oreodoxa regia</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Phoenix</i> ostale vrste roda <i>Phoenix</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Phoenix dactylifera</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Phoenix sylvestris</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Phoenix theophrasti</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Sabal</i> ostale vrste roda <i>Sabal</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Sabal umbraculifera</i>

<input type="checkbox"/>	<i>Syagrus</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Trachycarpus</i> ostale vrste roda <i>Trachycarpus</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Trachycarpus fortunei</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Trithrinax</i>
<input type="checkbox"/>	<i>Washingtonia</i>